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هر هفته معرفی یک کتاب اقتصادی
کتاب اسرار ذهن ثروتمند

کتاب »اسرار ذهن ثروتمند« نوشته‌ی »تی. هارو اکر« و ترجمه‌ی »مرتضی ذوالانوار« با 
موضوع »ثروتمند فکر کنید تا ثروتمند شوید« و »در بازی ثروت درون خود استاد شوید« 
نگاشته شده است. تی هارو اکر با استفاده از اصول و قواعدی که به دیگران می‌آموزد، 
توانست تنها در عرض 2 سال و نیم به یک میلیونر تبدیل شود. او از نام تجاری و 
منحصر به فرد "فروشنده زبل" استفاده می‌کند. انرژی زیاد اکر و توجهش به نکات 
مهم، تمامی مخاطبان را افسون و محسور خود کرده است. . در قسمتی از کتاب 
می‌خوانیم: »آیا واقعا احساس می‌کنید که استحقاق ثروتمند شدن را دارید؟ توانایی 
شما برای عمل کردن با وجود ترس, نگرانی, عدم اطمینان و ناراحتی تا چه اندازه 
است؟آیا وقتی سرحال نیستند می‌توانید دست به اقدامی بزنید؟ حقیقت این است 
که شخصیت شما,نحوه ی فکر و اعتقادات شما,نقش اصلی را در میزان موفقیت 

شمابازی می‌کند.« این کتاب را نشر »نسل نواندیش« منتشر کرده است.

وظیفه شناسی کلید حل مشکلات کشور

سهام »ایران‌ مال« در 
بورس عرضه می شود

اقتصادی،  خودروی  نخستین 
سال آینده در راه بازار ایران

طرح حمایت از کسب و کارهای 
اقتصاد دیجیتال رونمایی شد

پول و کمک برخی خائنین و اراذل و اوباش 
سرنگونش کردند.

حضرت آیت‌الله خامنه‌ای سخنان این روزهای 
سیاستمداران آمریکایی را درباره طرفداری از 
ملت ایران، اوج بی‌شرمی و ریاکاری خواندند 
و با طرح یک پرسش خطاب به آنها گفتند: 
آیا کاری علیه ملت ایران هست که شما در 
این ۴ دهه توانایی انجام آن را داشته‌اید اما 
انجام نداده باشید؟ اگر هم کاری مثل جنگ 
مستقیم نظامی انجام نداده‌اید، یا نمی‌توانستید 

و یا از جوانان ایرانی ترسیده‌اید.
رهبر انقلاب در مرور جنایات و توطئه‌های 
آمریکا بعد از پیروزی انقاب، به حمایت 
واشنگتن از گروه‌های تجزیه‌طلب در اوایل 
انقلاب، کودتای پایگاه شهید نوژه همدان،‌ 
حمایت از تروریسم کور منافقین که منجر 
به هزاران شهید در گوشه و کنار کشور شد، 
حمایت همه‌جانبه از صدام وحشی در جنگ 
تحمیلی، حمله  موشکی و سرنگونی هواپیمای 
مسافربری ایران در آسمان خلیج‌فارس و 
شهادت حدود ۳۰۰ نفر، بی‌حیایی در تجلیل 
از ژنرالِ فرمانده ناوی که به این هواپیمای 
مسافربری شلیک کرد، تحریم ملت ایران از 
سال اول پیروزی انقلاب، اعمال شدیدترین 
تحریم‌های تاریخ در سالهای اخیر و حمایت 
از آشوب و فتنه در ایران اشاره کردند و گفتند: 
در سال ۸۸ و در حالی‌که اوباما قبلش برای 
ما نامه دوستی نوشته بود، آمریکایی‌ها به 
صراحت از فتنه اعلام حمایت کردند تا شاید 
بتوانند از این طریق جمهوری اسامی را از 

بین ببرند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای به شهادت رساندن 
سردار و قهرمان ملی ایرانیان و قهرمان 
منطقه حاج قاسم سلیمانی و افتخار کردن به 
این جنایت را از دیگر توطئه‌ها و پلیدی‌های 
آمریکا برشمردند و خطاب به آنها گفتند: 
شما از قاتلان دانشمندان هسته‌ای ما یعنی 
صهیونیست‌ها اعلام حمایت کردید و با حبس 
میلیاردها دلار از اموال ملت ایران در آمریکا 
و دیگر کشورها، ملت ایران را از استفاده از 
دارایی‌های خود برای کاهش مشکلات 

محروم کرده‌اید.
ایشان افزودند: در بیشتر حوادث ضد 
ایرانی نیز ردپای شما معلوم است آن وقت با 
وقاحت تمام، دروغ محض می‌گویید و ادعا 
می‌کنید دلسوز ملت ایران هستیم؟ البته به 
کوری چشم شما ملت ایران بسیاری از این 

دشمنی‌ها را خنثی کرده است.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای گفتند: البته برخی 
حوادث را ما هرگز فراموش نکرده و نمی‌کنیم 
و درباره شهادت سلیمانی پای حرفی که 
زده‌ایم ایستاده‌ایم و در وقت خودش به آن 

عمل خواهد شد.
رهبر انقلاب اسامی، آمریکای امروز را 

و گفتند: البته دستگاههای اطلاعاتی به این 
موضوع توجه دارند و هوشیار هستند. طرح 
و برنامه هم این است که شاید بتوانند کاری 
کنند تا عقیده ملت ایران همانند عقیده سران 
انگلیس و آمریکا شود و ملت را همراه خود 
کنند اما ملت ایران واقعاً بر دهان آنها زد و از 

این پس هم خواهد زد.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای خاطرنشان کردند: 
کسانی هم بودند که با طراحی و نقشه وارد 
میدان شدند و با دستگاههای خارجی مرتبط 
بودند و مرتکب جنایت شدند این موضوع 
بسیار مهمی است که باید به آن توجه ویژه 

شود.
ایشان قضیه شاهچراغ و کشتار مردم و 
کودکان را جنایتی بزرگ خواندند و گفتند: 
پسربچه‌های دانش‌آموزی که در این حادثه به 
شهادت رسیدند چه گناهی کرده بودند؟ پسر 
بچه‌ای که در این جنایت،‌ پدر و مادر و برادر 
خود را از دست داد و دچار چنین غم بزرگی 
شد، چه گناهی کرده است؟ آن طلبه جوان و 
متدین و حزب اللهی، آرمان عزیز که در تهران 
زیر شکنجه به شهادت رسید و پیکر او را در 

خیابان رها کردند، چه گناهی کرده بود؟
رهبر انقلاب اسلامی افزودند: افرادی که این 
جنایت‌ها را انجام می‌دهند چه کسانی هستند 
و از کجا دستور می گیرند؟ البته این‌ها قطعاً 
بچه‌ها و جوان‌های ما نیستند، باید عاملان 
این جنایت‌ها شناسایی شوند و هر کسی که 
ثابت  شود در این جنایت‌ها همکاری داشته 

است، بدون تردید مجازات خواهد شد.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به سکوت 
مدعیان حقوق بشر در قبال این جنایات،‌ 
خاطرنشان کردند: چرا این مدعیان حادثه 
شیراز را محکوم نکردند و چرا یک قضیه 
خلاف واقع و دروغ را هزاران بار در سکوهای 
خود در اینترنت تکرار می‌کنند، اما نام »آرشام« 
را ممنوع می‌کنند؟ آیا این مدعیان واقعاً 

همان آمریکای دیروز و آمریکای ۲۸ مرداد و 
آمریکای حامی صدام دانستند و گفتند: البته 
شیوه اعمال دشمنی آنها با گذشته دارای 
تفاوت‌هایی است و پیچیده‌تر شده است ولی 
ما به جوانان و دست‌اندرکاران خود اعتماد 
داریم و می‌دانیم که می‌توانند بر این شیوه‌های 

پیچیده فائق بیایند و باید کاملًا هوشیار بود.
ایشان یکی دیگر از تفاوت های آمریکای 
دیروز و آمریکای امروز را، اتفاق نظر بسیاری 
از تحلیل‌گران سیاسی دنیا مبنی بر روند رو به 
افول آمریکا دانستند و افزودند: نشانه‌های این 
افول آشکار را می‌توان در مشکلات بی‌سابقه 
داخلی آمریکا در زمینه های اقتصادی 
و اجتماعی و اخلاقی تا اختلافات و دو 
دستگی‌های خونین داخلیِ آمریکا مشاهده 

کرد.
رهبر انقلاب اسلامی یکی دیگر از نشانه‌های 
افول آمریکا را خطای محاسباتی آمریکا در 
مسائل دنیا برشمردند و گفتند: یک نمونه از 
این خطای محاسباتی، حمله ۲۰ سال قبل 
آمریکا به افغانستان برای ریشه‌کنی طالبان 
است که با جنایات و کشتار فراوانی همراه بود 
اما بعد از ۲۰ سال به دلیل بدفهمی مسائل، 
مجبور به خروج از افغانستان شدند و این 

کشور را تقدیم طالبان کردند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای حمله به عراق و 
ناکامی در رسیدن به اهداف مورد نظر را نمونه 
دیگری از خطای محاسباتی آمریکایی‌ها 
خواندند و افزودند: آمریکایی‌ها از ابتدا به 
دنبال گماردن افراد آمریکایی و یا وابستگان 
به خود بودند و شرایط کنونی عراق و حضور 
سیاستمداران عراقی در رأس کار با انتخابات 
هیچگاه مورد نظر آنها نبود اما در اینجا هم 

شکست خوردند.
ایشان شکست آمریکا در سوریه و در لبنان 
به ویژه در قضیه اخیر تعیین خطوط گازی را 
نمونه‌های دیگری از ناکامی‌ به دلیل خطای 

طرفدار حقوق بشر هستند؟
رهبر انقلاب اسامی در ادامه نوجوانان و 
جوانان را خطاب قرار دادند و گفتند: نوجوان و 
جوان امروز بر خلاف نوجوان و جوان قدیم یک 
عنصر بالغ و عاقل و خردمند و صاحب فکر و 
تحلیل است و این به برکت انقلاب اسلامی 
به‌وجود آمده است زیرا قبل از انقلاب جوانان 
آنقدر سرگرم مسائل بیهوده و شهوت‌رانی بودند 
که امکان توجه به مسائل اصلی کشور وجود 

نداشت.
ایشان تأکید کردند: این حقیقت یعنی ذهن 
فعال نوجوان و جوان امروزی و صاحب تحلیل 
و فکر بودنِ او را دشمن هم متوجه است و 
برای مقابله با آن از طریق تولید و تکرار حجم 
عظیم محتوای دروغ در شبکه‌های مجازی 

اقدام می کند.
رهبر انقاب اسامی با اشاره به انبوه 
محتواهای دروغ، تهمت و سخنان انحرافی 
که برای ذهن فعال جوانان تهیه می شود،‌ 
گفتند: تأکید مکرر و چندین باره بر جهاد 
تبیین به همین علت است و  قبل از اینکه 
دشمن محتوای دروغ و انحرافی تولید کند باید 
محتواهای حقیقی و صحیح در داخل تولید 
شود. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای افزودند: به 
مسئولین رسانه‌ها و امور ارتباطات می‌گویم 
که در زمینه تولید محتوا و جهاد تبیین و 
برنامه‌ریزی برای آن احساس مسئولیت کنید و 
درک کنید که چرا دشمن بر روی برخی کلمات 
و اسامی حساس است و جلوی آنها را می‌گیرد.
رهبر انقلاب، جوانان را به احساس مسئولیت 
در مقابل بمباران پرحجم و پرتکرار ذهن جوان 
ایرانی با مطالب دروغ، فراخواندند و گفتند: در 
مقابل این برنامه‌ی دشمن احساس مسئولیت 
کنید و برای تشخیص حقیقت و حرف درست 

از دروغ تلاش کنید.
ایشان افزودند: افرادی را هم که معاند نیستند 
اما بر اثر غفلت یا بدفهمی و شنیدن مطالب 
نادرست در رسانه‌ها با دشمن هم‌صدایی 
می‌کنند، بدون دعوا کردن، و با نوشتن و پیام 

دادن و استدلال، مراقبت و ارشاد کنید.
ایشان اتفاقات چند هفته اخیر را »جنگی 
ترکیبی« و نه صرفاً اغتشاشات خیابانی 
دانستند و خاطرنشان کردند: دشمن یعنی 
آمریکا، رژیم صهیونیستی، بعضی از قدرتهای 
موذی و خبیث اروپایی و برخی از گروهکها با 
همه امکانات به میدان آمدند و با استفاده از 
دستگاههای اطلاعاتی، رسانه‌ای و ظرفیت 
فضای مجازی، و بهره‌گیری از تجربیات 
گذشته در ایران و بعضی از کشورهای دیگر 

تلاش کردند به ملت ضربه بزنند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای افزودند: البته ملت 
به‌معنی واقعی در دهان بدخواهان زد و آنها را 

ناکام کرد.
رهبر انقلاب با اشاره به نشانه‌های تغییر در نظم 

محاسباتی برشمردند و خاطرنشان کردند: 
یکی دیگر از نشانه‌های انحطاط آمریکا، 
رأی مردم به افرادی همچون رئیس جمهور 
فعلی و رئیس جمهور قبلی است. در دوره قبل 
رئیس‌جمهوری همچون ترامپ انتخاب ‌شد 
که همه او را دیوانه می‌دانستند و در دوره فعلی 
نیز رئیس‌جمهوری بر سر کار می‌آید که همه، 

وضعیت او را می‌دانند.
رهبر انقلاب اسامی این موارد را دلیل 
انحطاط یک تمدن دانستند و با تأکید بر 
اینکه بسیاری از قدرتهای غربی از این جهات 
شبیه آمریکا هستند گفتند: انحطاط اخلاقی 
و پستی و جنایت از این بالاتر که غربی‌ها در 
رسانه‌های خود آموزش تخریب و اغتشاش 
و آموزش ساخت بطری‌های آتش‌زا و بمب 

دستی می‌دهند؟
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به نقش 
آشکار آمریکا در اغتشاشات چند هفته اخیر 
در کشور، افزودند: اطلاعیه مشترک وزارت 
اطلاعات و سازمان اطلاعات سپاه درباره 
اغتشاش‌ها حاوی اطلاعات و کشفیات 
مهمی بود و نشان می‌دهد دشمن برای تهران 
و شهرهای بزرگ و کوچک برنامه‌ریزی کرده 

بود و طراحی داشت.
ایشان حضور برخی نوجوانان و جوانان در کف 
میدان را ظاهر قضیه دانستند و خاطرنشان 
کردند: این‌ها بچه‌های خودمان هستند و 
ما با اینها بحثی نداریم چون به دلیل برخی 
هیجان‌ها و احساسات و برخی بی دقتی‌ها 
در مسائل وارد میدان شدند، اما مهم صحنه 
گردانان اصلی هستند که با نقشه و برنامه وارد 

شدند.
رهبر انقلاب اسلامی، مسئولین بخشهای 
مختلف به ویژه مسئولین سیاسی و اقتصادی 
و آحاد مردم و به خصوص جوانان را به توجه 
ویژه و هوشیاری در قبال صحنه گردانان 
اصلی و طراحی‌ها و برنامه‌های آنها فراخواندند 

بهبود وضعیت اقتصادی ایران در دولت سیزدهم

اعتماد دوباره مجلس به فاطمی امین 
برای وزارت صمت

شفافیت سازوکار عرضه و تقاضا 
در معاملات برنج

نمایندگان مجلس شورای اسلامی روز سه شنبه 
پس از بررسی طرح استیضاح سیدرضا فاطمی 
امین وزیر صنعت، معدن و تجارت با ابقای وی در 
صدر این وزارتخانه کلیدی دولت موافقت کردند.
3 صفحه

مدیر بازار‌های مالی بورس کالای ایران می گوید: 
شفافیت سازوکار عرضه و تقاضا در معاملات برنج 
روی تابلوی بورس کالا می‌تواند به کشف قیمت 

منصفانه‌تر منجر شود.
 صفحه2

سرپرست بانک آینده گفت: پس از پایان ساخت 
بازار ایران مال، سهام آن در بازار سرمایه عرضه 
اولیه و بدهی ۷۰ هزار میلیارد تومانی به بانک ها 

پرداخت می شود.
صفحه 2

واریز بخشی از سود سهام عدالت 
تا پایان پاییز

صفحه 4صفحه 4

صفحه 3

صفحه 2

رهبر انقلاب در دیدار با جمعی از دانش آموزان:

همین صفحه 

رهبر معظم انقلاب اسلامی در دیدار صدها 
تن از دانش‌آموزان با تاکید بر اینکه اتفاقات 
اخیر جنگ ترکیبی بود نه صرفا اغتشاش 
خیابانی، یادآورشدند: ملت دشمن را واقعاً 

ناکام کرد.
به گزارش گام اقتصادی، حضرت آیت الله 
خامنه‌ای رهبر معظم انقلاب اسلامی صبح 
چهارشنبه 11 آبان، در آستانه روز ملی مبارزه 
با استکبار جهانی در دیدار پرشور صدها تن از 
دانش آموزان، ۱۳ آبان را تجسم شرارت‌های 
آمریکا و آسیب‌پذیری و امکان مغلوب شدن 
آن خواندند و با اشاره به دروغ وقیحانه و 
بی‌شرمانه آمریکایی‌ها در ابراز دلسوزی برای 
ملت ایران گفتند: در جنگ ترکیبی چند هفته 
اخیر، آمریکا، رژیم صهیونیستی بعضی از 
قدرت‌های موذی اروپا و برخی گروهک‌ها، 
همه امکانات خود را برای ضربه زدن به 
ملت ایران به میدان آوردند اما ملت به دهان 

بدخواهان زد و آنها را ناکام گذاشت.
ایشان در مروری بر حوادث تاریخی ۱۳ آبان 
به سخنرانی افشاگرانه و تبعید امام خمینی در 
۱۳ آبان ۴۳ اشاره کردند و افزودند: امام قانون 
»مصونیت چند ده هزار آمریکایی مستقر در 
ایران از تبعات قضایی جرم و جنایت« را که به 
دستور محمدرضا پهلوی در مجلسِ آن روز 
تصویب شد، تحمل نکرد و به همین علت 

تبعید شد.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای همچنین با اشاره 
به کشتار تعدادی از دانش‌آموزان در مقابل 
دانشگاه تهران در ۱۳ آبان ۱۳۵۷ و هجوم 
دانشجویان به سفارت آمریکا در ۱۳ آبان 
۵۸ گفتند: در آن هجوم اسناد فراوانی از 
خیانت‌ها، دخالت‌ها و غارت منابع ایران به 
دست دولت آمریکا در رژیم ستم‌شاهی و نیز 
توطئه‌های مختلف آنها علیه انقلاب اسلامی 
به دست آمد که با وجود تأکید بر گنجانده 
شدن مضامین آنها در کتاب‌های درسی، 

متأسفانه این کار انجام نشده است.
رهبر انقلاب اصرار آمریکایی‌ها بر »آغاز 
چالش میان ملت ایران و آمریکا به‌واسطه 
هجوم به لانه جاسوسی« را دروغی بزرگ 
برشمردند و افزودند: این چالش در ۲۸ مرداد 
۱۳۳۲ و هنگامی آغاز شد که آمریکا به کمک 
انگلیس، حکومت ملی مصدق را با کودتایی 

ننگین سرنگون کرد.
ایشان دکتر مصدق را فردی خوش‌بین و 
دارای اعتماد به آمریکا خواندند و گفتند: او 
نه حجت‌الاسلام بود نه ادعای اسلام‌خواهی 
داشت فقط جرمش این بود که می‌گفت 
نفت ایران باید دست ملت ایران باشد 
نه انگلیسی‌ها، اما آمریکایی‌ها به خاطر 
منافعشان حتی این فرد را هم تحمل نکردند 
و بر خلاف انتظارِ مصدق برای کمک آمریکا، 
از پشت به او خنجر زدند و با خرج کردن 

وزیر امور اقتصاد و دارایی:

محصولات  فروش  دومین  طرح  آغاز 
گروه سایپا/ تحویل ۳۰ و ۹۰ روزه

به دنبال واگذاری مجدد اجرای طرح‌های 
فروش به خود خودروسازان و اتمام عمر 
سامانه یکپارچه تخصیص خودرو، گروه 
خودروسازی سایپا برای بار دوم )پس از 
حذف سامانه یکپارچه(، از  )چهارشنبه ۱۱ 
آبان ماه( طرح فروش فوری و فوق‌العاده 

محصولات )۳۰ و ۹۰ روزه( را اجرا می‌کند.
صفحه 4

جهانی و روند حاکم شدن نظمی جدید در دنیا، جوانان را به 
شناخت نقش و جایگاه ایران و ایرانیان در نظم جهانی آینده 
جدید توصیه کردند و گفتند: ابعاد نظم جدید و چگونگی آن 
دقیقاً معلوم نیست اما خطوط اساسی آن قابل ترسیم است.
ایشان اولین خط اساسی از نظم جدید را »انزوای آمریکا« 
دانستند و افزودند: برخلاف گذشته که آمریکایی‌ها خود 
را تنها قدرت مسلط دنیا می‌خواندند، در نظم جدید، آمریکا 
جایگاه مهمی ندارد و منزوی است و ناچار خواهد شد دست 

و پایش را از نقاط مختلف جهان جمع کند.
ایشان در واکنش به شعار مرگ بر آمریکای دانش‌آموزان، 
خاطرنشان کردند: بعضی‌ها می‌گویند این شعار را نگویید 
زیرا باعث برانگیختن دشمنی آمریکایی‌ها می‌شود، در 
حالی‌که آمریکایی‌ها دشمنی با ملت ایران را در روز ۲۸ 
مرداد ۱۳۳۲ و در حالی آغاز کردند که آن زمان هیچ‌کس 
در ایران مرگ بر آمریکا نمی‌گفت، البته پس از آن ضربه، 
دانشجویان در ۱۶ آذر همان سال در دانشگاه تهران مرگ 

بر آمریکا گفتند و این شعار، یادگار ۱۶ آذر است.
خطوط اساسی دوم و سوم از نظم جدید جهانی که 
رهبر انقلاب به آنها اشاره کردند »انتقال قدرت سیاسی، 
اقتصادی، فرهنگی و علمی از غرب به آسیا« و »گسترش 

منطق و جبهه مقاومت« بود.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با طرح این سؤال که »در دنیای 
جدید ایران چه کاره و در چه جایگاهی است؟« جوانان را به 
فکر کردن درباره این سؤال و آماده‌سازی خود برای دنیای 
جدید فراخواندند و گفتند: ایران عزیز به علت برخورداری از 
خصوصیات برجسته‌ای همچون »نیروی انسانی با هوش 
و با استعداد«، »منابع طبیعی متنوع و فراوان«، »موقعیت 
جغرافیایی حساس و ممتاز« و از همه مهمتر »منطق والای 
حکومتی و تمدنی« می‌تواند جایگاه برجسته‌ای در نظم 
جدید داشته باشد. رهبر انقلاب استفاده از مزیت جغرافیایی 
بی‌نظیر ایران و تبدیل شدن به معبر ترانزیتی بسیار  پیشرفته 
و خوب را در گروی گسترش خطوط ریلی دانستند و 
افزودند: با وجود تأکیدهای مکرر در این زمینه، در دولتهای 
مختلف به جز در مقطع بعد از رحلت امام بزرگوار که کارهایی 
انجام شد، کوتاهی شده است، البته در این دولت قصد دارند 

کارهایی انجام بدهند.
ایشان با اشاره به اینکه ثمره هوش و استعداد جوانان دهه 
۶۰ و ۷۰ مقابل چشم همگان است، گفتند: در آینده برکات 
شما دهه هشتادی‌ها و متولدان دهه ۹۰ را نیز همه خواهند 
دید. حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در بخش پایانی سخنانشان 
در جمع پرشور صدها دانش آموز در نکته مهمی گفتند: 
همه مسئولان و آحاد مردم باید مراقب باشیم که پیامی 
که با هر حرکت و هرکار و سخن خود به خارج از کشور 

می‌فرستیم چیست.
ایشان افزودند: دولتمردان هم در این زمینه وظایف 
سنگینی دارند و باید کوتاهی‌های گذشته تکرار نشود و 
دستگاههای مختلف از جمله وزارتخانه‌های آموزش و 
پرورش، علوم، بهداشت، ارشاد، وزارتخانه‌های اقتصادی، 
معاونت علمی ریاست جمهوری به وظایف خود با جدیت 

عمل کنند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای افزودند: اطمینان داشته باشیم 
اگر هر کسی در هر جا که مشغول کار یا مسئولیت است، 
وظایفش را بشناسد و به آن عمل کند، تمام مشکلات حل 

می‌شود و کشور و ملت به آرزوی نهایی خود خواهند رسید.

3 صفحه 

پای روس ها به میدان پای روس ها به میدان 
نفتی ایران باز شد؛نفتی ایران باز شد؛



واریز بخشی از سود سهام عدالت تا پایان پاییز
وزیر امور اقتصاد و دارایی از واریز بخشی از سود سهام عدالت تا پایان پاییز سال جاری خبر داد.

به گزارش گام اقتصادی، سیداحسان خاندوزی با اشاره به جلسه امروز شورای عالی بورس، اظهار کرد: در این جلسه 
مصوب شد سود سهام عدالت شرکت‌های بورسی که مهلت آن‌ها برای واریز سود به پایان رسیده و سود سهام عدالت 

آن‌ها قابل وصول است، تا پایان پاییز برای همه ۴۹ میلیون نفر سهام‌دار عدالت واریز شود.
وی درمورد میزان سود توضیح داد: میزان سود حدود ۵۰۰ هزار تومان به ازای هر برگه سهام عدالت است.
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شفافیت سازوکار عرضه و 
تقاضا در معاملات برنج

مدیر بازار‌های مالی بورس کالای ایران می گوید: 
شفافیت سازوکار عرضه و تقاضا در معاملات برنج 
روی تابلوی بورس کالا می‌تواند به کشف قیمت 

منصفانه‌تر منجر شود.
به گزارش گام اقتصادی به نقل از کالاخبر ، جواد 
فلاح، در گفت‌وگویی درباره عرضه برنج در بورس 
کالا و پذیرش انبار برنج افزود: در خصوص عرضه 
برنج در بورس کالا باید گفت تاکنون یک انبار در 
شهر آمل پذیرش شده است که برای دو نوع برنج 
گواهی سپرده صادر می‌شود که یکی از آن‌ها برنج 
طارم و دیگری برنج فجر است. معاملات برنج 
طارم از ۲۴ مهر شروع و برنج فجر نیز معاملات 

آن از شنبه ۷ آبان آغاز شد.
وی درباره نحوه معامله برنج در بورس کالا تصریح 
کرد: معامات برنج در بورس کالا به صورت 
گواهی سپرده کالایی از نوع پیوسته است. انباری 
که در بورس کالا در آمل پذیرش شده کشاورز 
می‌تواند برنج خود را بعد از شالیکوبی به انبار 
منتقل کند. در آنجا نمونه برداری انجام و پس 
از آنالیز برنج اگر محصول حداقل‌های لازم که 
اعلام شده را داشته باشد در سامانه قبض انبار 
ثبت و آن قبض تبدیل به گواهی سپرده کالایی 
می‌شود و کشاورز می‌تواند از این طریق برنج خود 

را عرضه کند.
مدیر بازار‌های مالی بورس کالای ایران ادامه 
داد:  همه کسانی که کد سهامداری دارند می‌تواند 

نسبت به خریدی برنج اقدام کنند
فلاح اظهار داشت : خرید برنج از بورس کالا هیچ 
محدودیتی ندارد. هر گواهی یک کیلوگرم است و 
افرادی که آن را خریداری کرده اند می‌توانند در 
بازار ثانویه آن را به فروش برسانند. اما اگر کسی 
بخواهد برنج را فیزیکی دریافت کند حداقل 
باید ۱۰۰ کیلوگرم خرید داشته باشد که بتواند 
درخواست تحویل را بزند. البته این برنج‌ها بوجار 
نشده است و در کیسه‌های ۷۰ کیلوگرمی قرار 
دارد. اما اگر کسی تقاضای بوجار شدن و تحویل 
در بسته‌های ۱۰ کیلوگرمی را دارد باید درخواست 
بدهد و انباردار نیز براساس شرایط آن را آماده 

می‌کند.
وی افزود: اگر متقاضی پذیرش انبار‌ دیگری برای 

برنج در بورس کالا باشد، استقبال می‌کنیم.
فاح در خصوص آمار معامات برنج تصریح 
کرد: برنج فجر در نخستین روز معاملاتی خود 
۸ هزار و ۶۰۴ کیلو گرم مورد معامله قرار گرفت 
و برنج طارم نیز در یکشنبه ۸ آبان با ۱۹۱ هزار 
و ۱۰۴ کیلوگرم مورد معامله قرار گرفته است. 
عرضه برنج در بورس کالا برای کشاورز این امکان 
را فراهم می‌کند که به صورت مستقیم و بدون 
واسطه برنج خود را در یک بازاری به وسعت ایران 

به فروش برساند.
وی گفت: برای خریدار نیز یک برنج کاملا 
استاندارد و بدن تقلب و خالص فراهم می‌شود 
که می‌تواند آن را خریداری و واسطه‌ها نیز حدف 
می‌شود. برنج در انبار بورس کالا از امنیت بهره 
مند می‌شود و مصرف کننده می‌تواند دید سرمایه 
گذاری نیز به آن نگاه داشته باشد. شفافیت 
سازوکار عرضه و تقاضا در معاملات برنج روی 
تابلوی بورس کالا می‌تواند به کشف قیمت 

منصفانه‌تر منجر شود.

مانده تسهیلات اعطایی بانک‌های بورسی در 6 ماه اول 
سال گذشته 54.3 درصد و کل شبکه بانکی 23.7 درصد 
رشد کرد، اما در 6 ماه اول امسال این نسبت رشد برای 
بانک‌های بورس به 10.04 درصد و برای کل شبکه بانکی 

به 12.08 درصد کاهش یافت.
به گزارش گام اقتصادی به نقل از  فارس، بعد از تاسیس و 
شکل‌گیری بانکداری خصوصی در ایران و توسعه مبادلات 
الکترونیک، ضریب فزاینده پولی در اقتصاد ایران روند 
صعودی طی کرد به‌طوری که از سال 1400 به عدد 8 
رسید، این به معنای آن است که هر یک ریالی که بانک 
مرکزی به اقتصاد تزریق می‌کند، در نظام بانکی 8 برابر 
می‌شود، بنابراین کنترل رشد خلق پول بانک‌ها و مدیریت 

ترازنامه اهمیت بسیاری پیدا کرده است.
در همین راستا از آبان‌ سال گذشته ضوابط کنترل مقداری 
ترازنامه بانک‌ها عملیاتی شد و بر اساس آن بانک‌ها به دو 

دسته تجاری و تخصصی تفکیک شدند.
طبق ضوابط تصویب شده در 27 اسفند ماه سال 1399، 
بانک‌های تجاری در هر ماه 2 درصد و در هر ماه امکان 
رشد ترازنامه خواهند داشت. این دامنه برای بانک‌های 

تخصصی 2.5 درصد در ماه تعیین شد. 
این روند ادامه داشت تا اینکه در مرداد امسال بانک مرکزی 
ضوابط جدیدی را برای برای رشد ترازنامه بانک‌ها ابلاغ 
کرد که براساس رشد دامنه بانک‌ها در هر ماه به 1.33 
درصد تا 2.5 درصد تغییر کرد. تعیین رشد ماهانه بانک 
در این دامنه براساس 7 شاخص، امتیاز رتبه بندی بانک‏/
مؤسسه اعتباری بر اساس روش CAMELS؛ نسبت 
کفایت سرمایه؛ وضعیت بازار بین بانکی؛ وضعیت اضافه 
برداشت؛ وضعیت مطالبات غیرجاری ریالی؛ وضعیت رعایت 
بخشنامه‌های مبارزه با پولشویی؛ قضاوت حرفه‌ای وضعیت 
بانک‏/مؤسسه اعتباری از نظر گروه بازرسی در چارچوب 
ضوابط و مقررات مربوط )رعایت نرخ سود سپرده‌ها و 
تسهیلات، کلان، مرتبط، سرمایه‌گذاری‌ها و شفافیت(، 

ملاک تعیین رشد دامنه بانک در هر ماه خواهد بود.
تعیین سقف رشد ترازنامه مساوی با تعیین سقف 

نیست تسهیلات‌دهی  رشد 
در اجرای ضوابط کنترل مقداری ترازنامه بانک‌ها، بانک 
مرکزی سمت راست ترازنامه را هدف‌ قرار داد. سمت 
راست شامل موجودی نقد، مطالبات از بانک‌ها و سایر 
موسسات اعتباری، تسهیلات اعطایی، سرمایه‌گذاری در 
سهام و سایر اوراق بهادار، مطالبات از شرکت‌های فرعی 
و وابسته، حساب‌های دریافتنی، دارایی‌های ثابت مشهود، 

دارایی‌هاست.  سایر  و  نامشهود  دارایی‌های 
براساس این ضوابط دارایی‌هایی مانند سپرده نزد بانک 
مرکزی، موجودی نقد و اوراق دولتی از شمول رشد ترازنامه 
مستثنی شد. یعنی رشد و تغییر این  اجزای دارایی در 

محاسبات رشد ترازنامه بانک در نظر گرفته نمی‌شود. 
بنابراین وقتی بانک مرکزی برای یک بانک سقف رشد 
ماهانه مثلا 2 درصد تعیین می‌کند، به این معنا نیست که 
در هر ماه فقط 2 درصد اجازه رشد تسهیلات‌دهی دارد، 
بلکه اجزای مشمول در سمت راست، در مجموع حداکثر 
باید 2 درصد در ماه رشد داشته باشند. ضمن اینکه بانک 
می‌تواند با تبدیل بخشی از دارایی‌های خود به منابع نقد، آن 
را به تسهیلات تبدیل کند. بنابراین ممکن است یک بانک 
در یک سال 40 درصد رشد مانده تسهیلات داشته باشد اما 

ضوابط حدود رشد ترازنامه را هم رعایت کرده باشد.
اما بالاخره، متناسب با وضعیت هر بانک تعیین حدود رشد 
ترازنامه بر رشد مانده تسهیلات اعطایی بانک‌ها تاثیرگذار 

است و می‌تواند آن را مدیریت کند.
کاهش رشد تسهیلات‌دهی 12 بانک بورسی از 54 
درصد در 6 ماه اول پارسال به 10 درصد در 6 ماهه 

امسال
بررسی‌ها نشان می‌دهد در 6 ماه اول امسال رشد مانده 
تسهیلات اعطایی بانک‌ها تقریبا همگام با رشد سپرده‌ها 
روند کاهشی قابل توجهی را طی کرده است. رشد مانده 
تسهیلات بانک ملت از 39.6 درصد به 9.07 درصد در 6 
ماه اول امسال کاهش یافته است. همچنین بانک تجارت 
از 25.8 درصد به 19.1 درصد، بانک دی از 12.1 درصد 

رشد خلق پول بانک‌های بورسی‌‌ 81 درصد کاهش یافت‌‌
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معاون فناوری های نوین بانک مرکزی جزئیات اجرای اولین 
ریال های دیجیتال بانک مرکزی جمهموری اسلامی ایران و 
همچنین پیش‌نویس سند رسمی این طرح مهم را تشریح کرد.
به گزارش گام اقتصادی، طبق گزارش روابط عمومی بانک 
مرکزی، مهران محرمیان اظهار کرد: دوره پیش آزمایشی این 
پروژه مهم به صورت محدود یعنی با تعداد محدودی کاربر، 
‌بانک و فروشگاه و با مبلغ محدود در اواسط شهریورماه سال 

جاری آغاز شد.
وی ادامه داد: در حال حاضر حدود ۹۰ بانک مرکزی در دنیا 
مشغول بررسی و فعالیت روی پروژه رمزپول ملی خود هستند 
که تعدادی از این کشورها به مرحله نهایی رسیده اند و سایر 

کشورها هم در مراحل آزمایشی یا تحقیقاتی هستند.
محرمیان با اشاره به اینکه این پروژه از مدتی پیش با نظرخواهی 
از متخصصین این حوزه شروع شده بود تصریح کرد: 
خوشبختانه ایران هم جزو کشورهای پیشرو در این زمینه است 
و سند سپیدنامه یا پیش نویس ریال دیجیتال بانک مرکزی 
جمهوری اسلامی ایران امروز به صورت رسمی در سایت بانک 
مرکزی منتشر شد و درخواست ما از متخصصین این حوزه این 
است که با مطالعه سند بازخوردها و نظرات خود را به ما اعلام 
کنند و مطابق روشی که در دنیا مرسوم است ما تک تک نظرات 

و موارد دریافتی را بررسی خواهیم کرد.
معاون فناوری های نوین بانک مرکزی ادامه داد: ریال 
دیجیتال و فرایندهای انتشار آن طبق آن چیزی که در قانون 

تشریح جزئیات اجرای ریال دیجیتال بانک مرکزی
دیده شده کاملا مشابه اسکناس است یعنی هر آن چیزی که 
برای انتشار اسکناس استفاده می شود شامل اینکه پشتوانه 
داشته باشد، هیات نظارت بر اندوخته اسکناس بررسی های لازم 
را انجام دهد و سایر موارد مشابه اسکناس است ولی تفاوت مهم 
ریال دیجیتال با اسکناس کاغذی این است که این پول، پول 

هوشمند و قابل برنامه نویسی است.
محرمیان خارنشان کرد: به عبارت دیگر تمامی آنچه اسکناس 
دارد را در ریال دیجیتال هم داریم به جز اینکه در این پروژه فیزیک 
اسکناس وجود ندارد، برای تبادلش لازم نیست دو نفر کنار هم 
باشند و مهمتر از همه این قابلیت وجود دارد که قراردادهای 
هوشمند در داخل این نوع پول تعبیه شود و بین گیرنده و فرستنده 
که به صورت همتا به همتا این پول را مبادله می کنند به صورت 

هوشمند اجرا می شود.
وی تاکید کرد: دوره آزمایشی این پروژه مشابه سایر کشورها 
معمولا طولانی است و پس از اخذ بازخوردهای از مردم و بررسی 
‌اثرات آن در حوزه های مختلف به لحاظ حقوقی، اقتصادی و… 
در نهایت با اطمینان کامل از رفع مشکلات فنی و آمادگی کامل 

در سطح وسیع مورد استفاده قرار خواهد گرفت.
محرمیان در خصوص معاملات رمز ارز نیز تصریح کرد: در این 
خصوص مواردی هم در مجلس شورای اسلامی و هم در دولت 
ذیل حوزه معاونت اقتصادی رییس جمهور این موضوع در دست 
اجرا و بررسی است؛ اما در حال حاضر این موضوع هیچ رسمیتی 

ندارد و معاملات آن قانونی نیست.

وزیر اقتصاد در گفت‌وگویی که با صداوسیما داشت، همچنین درمورد میزان باقی مانده سود سهام عدالت گفت: مبلغ باقی مانده سود سهام عدالت از 
شرکت‌هایی که هنوز مهلت دارند تا پایان سال جاری یا ابتدای سال ۱۴۰۲ انجام می‌شود و اخبار آن متعاقبا اعلام خواهد شد.

بر اساس این گزارش، سود سهام عدالت مربوط به سال ۱۴۰۰ بوده و میزان آن بسته به ارزش اولیه سهام هر مشمول متفاوت است.
بر این اساس فرایند واریز سود سهام عدالت سال ۱۳۹۹ برای ۴۹ میلیون و ۱۸۸ هزار مشمول سهام عدالت از ۲۱ اسفند ماه سال گذشته آغاز شد و طبق 
آن سهام عدالتی‌های ۴۵۲ هزار تومانی ۴۸۹ هزار تومان، سهام عدالتی‌های ۴۹۲ هزار تومانی ۵۳۲ هزار تومان، سهام عدالتی‌های ۵۳۲ هزار تومانی 

۵۷۵ هزار تومان و سهام عدالتی‌های یک میلیون تومانی یک میلیون و ۸۱ هزار تومان سود دریافت کردند.

به منفی 3.1 درصد، بانک صادرات از 25.7 درصد به 7.2 
درصد، بانک پارسیان از 18.6 درصد به 5.6 درصد، بانک 
سینا از 42.5 درصد به 13.2 درصد، پاسارگاد از 28 درصد 
به 22.3 درصد، بانک اقتصاد نوین اقتصاد نوین از 33.7 
درصد به 7.8 درصد و کارآفرین از 21.9 درصد به 2.3 

است. یافته  کاهش  درصد 
البته در برخی بانک‌ها تغییرات رشد مانده تسهیلات اعطایی 
اندک بوده است و حتی افزایشی بوده است. به‌عنوان مثال 
رشد مانده تسهیلات اعطایی پست بانک در 6 اول سال 
گذشته 11.4 درصد بوده اما در 6 ماه اول امسال به 30.6 

است. یافته  افزایش  درصد 
در مجموع این 12 بانک بورسی در 6 ماه اول سال گذشته 
54 درصد رشد مانده تسهیلات اعطایی داشتند اما این 
نسبت در 6 ماه اول امسال به 10.04 درصد کاهش یافته 
است. البته در محاسبه رشد تسهیلات در 6 ماه اول سال 

بانک سامان وجود ندارد. 1400 اطلاعات 
 بنابراین رشد خلق پول بانک‌ها در 6 ماه اول امسال 81.5 
درصد نسبت به رشد خلق پول بانک‌ها در 6 ماه اول سال 

است. داشته  کاهش  گذشته 
 نصف شدن رشد »مانده« تسهیلات اعطایی 

پرداختی 49 درصدی تسهیلات  باوجود رشد 
کل بانک‌های کشور در 6 ماه اول سال گذشته 23.7 درصد 
رشد در مانده تسهیلات‌ اعطایی را به ثبت رساندند، اما در 
6 ماه اول سال 1401 این درصد رشد به 12.08 درصد 

است.  یافته  کاهش 
براساس آمارهای بانک مرکزی در 6 ماه اول سال جاری کل 
شبکه بانکی 1954 هزار میلیارد تومان تسهیلات پرداخت 
کرده که 49 درصد رشد نسبت به مدت مشابه سال گذشته 
داشته است. همچنین براساس آمارهای به دست آمده 
از 11 بانک بورسی، در مهر ماه امسال حدود 302 هزار 
میلیارد تومان تسهیلات پرداخت کرده‌اند. بنابراین جریان 

پرداخت تسهیلات متوقف نشده است. 
اما از طرف دیگر برخی بانک‌ها به‌دلیل عبور از شرایط و 
حدود تعیین شده توسط بانک مرکزی، برای اینکه مشمول 
جریمه افزایش نرخ سپرده قانونی نشوند، به شعب خود 
اباغ کرده‌اند که برخی تسهیلات را پرداخت نکنند. 
به‌عنوان مثال در هفته‌های اخیر برخی بانک‌ها پرداخت 

کرده‌اند.  متوقف  را  خرد  تسهیلات 
 عملکرد بانک‌ها انبساطی بوده یا انقباضی؟

 نرخ تورم در پایان شهریور امسال براساس گزارش بانک 
مرکزی 39.5 درصد و براساس گزارش مرکز آمار ایران 42 
درصد بوده و به همین دلیل برخی کارشناسان و متخصصان 
پولی معتقدند کاهش رشد مانده تسهیلات اعطایی بانک‌ها 
با سطح فعلی تورم باید بیشتر از میزان فعلی باشد اما در 
مقابل مدیران بانک مرکزی معتقدند رشد تسهیلات‌دهی 
بانک‌ها مناسب بوده و بانک مرکزی مانع از رشد بی‌ضابطه 
و خارج از توان بانک‌ها شده است چراکه در سال‌های 
گذشته برخی بانک‌ها بدون رعایت نسبت کفایت سرمایه، 
وضعیت نقدینگی خود و رعایت ذینفع واحد خلق اعتبار 
می‌کردند و این اقدامات از یک طرف موجب افزایش تورم 
می‌شد و از طرف دیگر ناترازی بانک‌های ناسالم را تشدید 

می‌کرد.
به نظر می‌رسد بیش از آنکه سیاست‌های پولی بانک مرکزی 
بر کاهش رشد خلق پول بانک‌ها تاثیرگذار بوده، اعمال 
سیاست‌های انضباطی و نظارتی و رعایت استانداردها 
موجب کاهش رشد مانده تسهیلات پرداختی بانک‌ها شده 
است که از این نظر اتفاق بسیار مهم و قابل تاملی است 
زیرا سال‌ها بانک مرکزی ورودی به رشد ترازنامه بانک‌ها 
و ترکیب و اجرای دارایی بانک‌ها نمی‌کرد و حدودی برای 
رشد خلق پول بانک‌ها اعمال نمی‌شد و همین مساله 
موجب رشدهای قابل توجه در دارایی‌ بانک‌ها و شکل گیری 
دارایی‌های ناسالم و سمی می‌شد. بنابراین نمی‌توان گفت 
کاهش خلق پول بانک‌ها صرفا ناشی از سیاست پولی است.
درباره تحولات هفته‌های اخیر و تحولات آن لازم است 
بانک مرکزی شفاف‌سازی مناسبی انجام دهد، تا ابهامات 
موجود در این حوزه برطرف و نقد کارشناسی و پیشنهادات 

شود. ارائه  دقیق‌تری  سیاستی 

رئیس‌کل بانک مرکزی گفت: نهضت ملی مسکن به مرحله 
پرداخت وام، نرسیده است. بخشی از شرایط دریافت وام 
منوط به این است که فرد متقاضی باید آورده‌ای داشته باشد.
به گزارش گام اقتصادی، صالح آبادی با تاکید بر اینکه 
تسهیلات بانکی متناسب با پیشرفت طرح جهش مسکن 
پرداخت می‌شود گفت: هرچقدر این طرح در وزارت راه و 
شهرسازی پیشرفت بیشتری داشته باشد تسهیلات بانکی 

هم به همان تناسب پرداخت می‌شود.
وی تصریح کرد: نهضت ملی مسکن به مرحله پرداخت وام، 
نرسیده است. بخشی از شرایط دریافت وام منوط به این است 

که فرد متقاضی باید آورده‌ای داشته باشد.
رئیس‌کل بانک مرکزی تاکید کرد: دلیل اینکه بخشی از افراد 
نتوانسته‌اند وام خود را دریافت کنند، این بوده که آنان هنوز 

آورده‌ای به همراه نداشته‌اند.
آقای صالح آبادی عنوان کرد: نکته مهم دیگر اینکه متناسب 
با پیشرفت طرح مسکن وام پرداخت می‌شود؛ یعنی هرچقدر 
طرح پیشرفت بیشتری داشته باشد وام هم به همان تناسب 
پرداخت می‌شود. از آنجایی که طرح‌ها به‌تازگی آغاز شده 
است، در ماه‌ها و سال آینده هرچقدر پیشرفت فیزیکی داشته 

باشد، میزان وام پرداختی بیشتر می‌شود.
وی همچنین گفت: هم اکنون حدود۶۶ درصد تسهیلات 
بانک‌ها به سرمایه در گردش واحد‌های تولیدی و خدماتی 
اختصاص داشته و ۱۵ درصد تسهیلات هم به نیاز‌های خرد 
پرداخت شده است. نیاز‌ها به تسهیلات بانکی نامحدود، اما 
توان پرداخت بانک‌ها محدود است تکلیف مازادی نباید بر 

عهده بانک‌ها گذاشته شود.
اعطای تسهیلات به طرح جهش مسکن با رفع 

ایرادات موجود سرعت می‌گیرد
معاون اداره اعتبارات بانک مرکزی گفت: با رعایت چارچوب 
منابع و مصارف شبکه بانکی و رفع ایرادات سامانه وزارت راه و 
شهرسازی و همچنین دستور کاری که در دولت درخصوص 
تنوع بخشی به نحوه تامین مالی طرح جهش مسکن در 
جریان است، اجرای این طرح سرعت بیشتری خواهد 

گرفت. ‏
صحابی با اشاره به قانون جهش تولید مسکن بر لزوم 
هماهنگی بیشتر بین وزارت راه و شهرسازی، بانک مرکزی 
و بانک‌ها در راستای تسریع اجرایی شدن قانون تاکید کرد و 
گفت: دستورالعمل مربوط به قانون جهش تولید مسکن با 
همکاری وزارت راه و شهرسازی تهیه و به شبکه بانکی ابلاغ 
شد، ضمن اینکه با توجه به مصوبات شورای عالی مسکن و 
ابهامات مطروحه ازسوی بانک‌ها و وزارت راه و شهرسازی 
در راستای تسهیل در اجرای قانون مزبور به روزرسانی و به 
شبکه بانکی ابلاغ شد. همچنین سقف فردی تسهیلات نیز 

در شورای پول و اعتبار مطرح و مصوب شد.
معاون اداره اعتبارات بانک مرکزی با اشاره به بانک محور 
بودن تامین مالی این قانون افزود: یکی از مهم‌ترین 
مشکلات طرح نهضت ملی این موضوع است که تامین 

مالی آن با اتکای صرف بر منابع و تسهیلات بانکی در نظر گرفته 
شده است و شبکه بانکی نیز بنا بر تکالیف متعددی که حسب قوانین 
و مصوبات مختلف بر عهده آن قرار داده شده عملا با محدودیت 
منابع مواجه بوده و باید مراقب بود که اجرای این تکالیف با توجه به 
تعدد آن و وضعیت مالی بانک‌ها منجر به استفاده از پول پرقدرت 
بانک مرکزی که عملا منجر به افزایش نقدینگی و رشد پایه پولی و 
نهایتا تورم مضاعف که از خطوط قرمز دولت سیزدهم است، نشود.
صحابی افزود: علی ایحال از دیگر موارد قابل اشاره این موضوع 
است که طرح مذکور سامانه محور بوده و عملا از ابتدای ثبت نام 
تا پرداخت تسهیلات می‌باید از طریق سامانه وزارت راه و شهرسازی 
صورت بگیرد که ارتباط بین بانک‌ها و سامانه وزارت راه و شهرسازی 
تا چند ماه گذشته عملا دارای مشکل بوده و اخیرا امکان اتصال 
به سامانه و معرفی متقاضیان از طریق سامانه به بانک‌های عامل 

فراهم شده است.
وی ادامه داد: بانک مسکن که از سنوات قبل و درخصوص 
طرح‌های مشابه به این سامانه وصل بوده است در حال حاضر 
عملکرد قابل قبولی داشته، به طوریکه به میزان ۶۳۰ هزار میلیارد 
ریال قراداد بابت طرح‌های نهضت ملی توسط بانک مسکن با 
متقاضیان منعقد و به مبلغ ۲۱۳ هزار میلیارد ریال تسهیلات نیز 

پرداخت شده است.
معاون اداره اعتبارات بانک مرکزی افزود: از دیگر موارد قابل اشاره 
نیز توجه به این نکته است که قانون مذکور صرفاً در خصوص 
تسهیلات مسکن شهری نبوده و علاوه بر این سرفصل، تسهیلات 
مسکن روستایی، حوادث غیرمترقبه و ودیعه مسکن نیز در همین 
چارچوب در حال اجرا و پرداخت است؛ به نحوی که از تیر ماه 
سال جاری که سقف تسهیلات ودیعه مسکن در شورای پول و 
اعتبار مصوب و ابلاغ شد تاکنون ۱۵۹ هزار پرونده تشکیل شده 
و تعداد ۱۲۱ هزار فقره تسهیلات به میزان ۶۹ هزار میلیارد ریال 
پرداخت شده است. ضمن اینکه در خصوص مسکن روستایی نیز 
در سال گذشته ۶۶ هزار میلیارد ریال تسهیلات پرداخت شده است. 
همچنین ۵۷ هزار میلیارد ریال تسهیلات بابت احداث و نوسازی 
اماکن روستایی و شهری خسارت دیده است و حوادث غیرمترقبه از 

سوی شبکه بانکی پرداخت شده است.
صحابی با اشاره به استقبال گسترده مردم در آغاز طرح عنوان کرد: 
اگرچه در زمان ثبت نام استقبال خوبی از طرح مذکور انجام شد 
لیکن تاکنون حدود ۳۳۳ هزار نفر نسبت به پرداخت مبالغ سهم خود 
اقدام کرده اند و در متقاضیان موثر تسهیلات مزبور که سهم آورده 
خود را پرداخت کرده اند، ریزش قابل توجهی نسب به طرح‌های 
قبلی مشاهده می‌شود. معاون اداره اعتبارات بانک مرکزی در پایان 
خاطر نشان کرد: همچنین سهمیه سال جاری قانون جهش تولید 
مسکن، به میزان ۴.۵۸۰ هزار میلیارد ریال نیز در ۳۱ شهریور به 
بانک‌های عامل ابلاغ شده است که امید است اجرای طرح یاد 
شده در چارچوب منابع و مصارف شبکه بانکی و رفع ایرادات سامانه 
وزارت راه و شهرسازی )که حتی در حال حاضر بانک‌مرکزی به 
عنوان نهاد ناظر فاقد داشبورد اطلاعاتی در این سامانه است( و 
همچنین دستور کاری که در دولت درخصوص تنوع بخشی به 
نحوه تامین مالی این طرح در جریان است، سرعت بیشتری بگیرد. ‏

نهضت ملی مسکن به مرحله پرداخت وام، نرسیده است

سهام »ایران‌ مال« در 
بورس عرضه می شود

سرپرست بانک آینده گفت: پس از پایان 
ساخت بازار ایران مال، سهام آن در بازار 
سرمایه عرضه اولیه و بدهی ۷۰ هزار میلیارد 

تومانی به بانک ها پرداخت می شود.
به گزارش گام اقتصادی، در پی اعلام 
مزایده فروش بخشی از سهام ایران‌مال که 
چند هفته پیش در رسانه‌های کشور منتشر 
شد، بانک آینده دیروز اعلام کرد ۳۵درصد 
از سهام این مجموعه چندمنظوره تجاری، 

فرهنگی، ورزشی به فروش رسیده است.
طبق تصمیم نهاد ناظر بر بانک آینده، مقرر 
شده ۶۵درصد سهام الباقی این پروژه ملی از 
طریق بازار سرمایه به فروش برسد تا اقشار 
مختلف مردم و دیگر خریداران سهام از این 
فرصت اقتصادی بهره‌مند شوند. این خبر 
در حالی اعلام شده است که قرار است به 
زودی سهام ایران‌مال در بورس ایران عرضه 

شود.
ایران‌مال یکی از بزرگ‌ترین پروژه‌های 
تجاری، فرهنگی، ورزشی است که با 
سرمایه‌گذاری بانک آینده در کشور ساخته 
شده و مورد بهره‌برداری قرار گرفته است. 
این پروژه بزرگ تجاری، فرهنگی که از آن 
به عنوان پروژه ملی نام برده می‌شود، یکی 

از پنج مال برتر جهان است.



اعتماد دوباره مجلس به فاطمی امین برای وزارت صمت
نمایندگان مجلس شورای اسلامی روز سه شنبه پس از بررسی طرح استیضاح سیدرضا فاطمی امین وزیر صنعت، معدن و تجارت 

با ابقای وی در صدر این وزارتخانه کلیدی دولت موافقت کردند.
جلسه علنی روز سه شنبه - ۱۰ آبان - مجلس شورای اسلامی به ریاست محمدباقر قالیباف رییس مجلس به بررسی تقاضای 

جمعی از نمایندگان برای استیضاح وزیر صنعت، معدن و تجارت اختصاص داشت.
به گزارش گام اقتصادی، پس از اظهار نظر نمایندگان موافق استیضاح، دفاع وزیر صمت و نیز نمایندگان مخالف، عدم اعتماد به 

رای نمایندگان گذاشته شد؛ نمایندگان نیز با  ۸۴ رای موافق ۱۸۲ رای مخالف، ۶ رای ممتنع و ۲ رای باطله از مجموع ۲۷۴ نماینده حاضر در جلسه 
علنی، با استیضاح فاطمی امین مخالفت کردند و بار دیگر را وی را در سمت وزارت صنعت، معدن و تجارت ابقا کردند.

طبق آیین نامه داخلی مجلس، رای گیری برای استیضاح به صورت مخفی و با ورقه انجام شد؛ رای عدم اعتماد به هر وزیر نیازمند رای اکثریت 
مطلق نمایندگان حاضر در جلسه علنی است که فاطمی امین توانست قاطبه نمایندگان خود را با خود همراه کند و به همراهی با دولت سیزدهم 

ادامه دهد.
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بازی برد-برد ایران و روسیه
سند راهبردی روابط ایران و روسیه در مراسمی به امضاء »جواد اوجی« و 
»الکساندر نوواک«، روسای ایرانی و روسی کمیسیون مشترک اقتصادی دو 

رسید. کشور 
به گزارش گام اقتصادی، شانزدهمین اجلاس کمیسیون مشترک اقتصادی 
ایران و  روسیه با امضاء سند راهبردی روابط دوجانبه و چندین تفاهم‌نامه 

رسید. پایان  به  همکاری 
"الکساندر نوواک "معاون نخست وزیر و رئیس روسی کمیسیون مشترک 
اقتصادی در مراسم امضاء این سند راهبردی گفت: این سند، روابط روسیه و 
ایران را به سطح راهبردی ارتقاء می‌بخشد و از این به بعد توسعه‌ هرچه بیشتر 

مناسبات را شاهد خواهیم بود.
معاون نخست وزیر روسیه افزود: روابط دو کشور به زودی به بالاترین سطح 

می‌رسد ‌و رکورد جدیدی را ثبت خواهد کرد.
الکساندر نوواک تاکید کرد: سرمایه گذاری در حوزه‌هایی از جمله نیروگاه‌ها، 
نفت و گاز، توسعه میادین و گذرگاه ریلی شمال-جنوب، از بخش‌های اصلی 

بود. خواهند  ما  همکاری 
جواد اوجی وزیر نفت و رئیس ایرانی کمیسیون مشترک اقتصادی ایران و 
روسیه نیز با بیان اینکه به زودی سطح مبادلات اقتصادی دو کشور از مرز 
چهار میلیارد دلار عبور خواهد کرد، افزود: باید از فرصت‌ها و ظرفیت‌های 

موجود به بهترین شکل ممکن استفاده کرد.
وزیر نفت ایران با بیان اینکه سند راهبردی روابط دوجانبه گام مهمی در مسیر 
دستیابی به اهداف چشم‌انداز روابط ایران و روسیه است افزود: با اجرایی 

شدن مفاد این سند، همکاری‌های دو کشور وارد عرصه‌های جدید می‌شود.

کتاب اسرار ذهن ثروتمند
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اقتصاد کلان

درباره کتاب اسرار ذهن ثروتمند
کتاب اسرار ذهن ثروتمند نوشته‌ی تی هارو اکر یکی از کتابهای روانشناسی پرفروش نیویورک 
تایمز است که با موضوع ثروت و موفقیت در سال 2005 منتشر شد. این کتاب بعد از انتشار 
در همان هفته اول در صدر فهرست نیویورک تایمز، وال‌استریت ژورنال، یو.اس.اِی تودی و ... 
قرار گرفت. این کتاب در ایران هم فروش خوبی داشته است و با چندین ترجمه راهی بازار نشر 
شده است. کتاب حاضر را مهدی نکوئی ترجمه کرده و انتشارات نگاه نوین آن را در سال 1397 

منتشر کرده است.
تی هارو اکر در کتاب اسرار ذهن ثروتمند بیان میکند که در ارزوی موفق بودن با لمس موفقیت 
تفاوت دارد. هدف اصلی نویسنده برای نگارش کتاب حاضر این بوده که به مخاطبان خود 
توضیح دهد که چرا بعضی از مردم ثروتمند هستند و بسیاری دیگر با اینکه همیشه در حال 
تقلا کردن هستند باز هم از نظر مالی موفق نیستند. کتاب اسرار ذهن ثروتمند دو بخش با 
عنوان‌های »برنامه ی پولی شما« و »پرونده‌های ثروت« دارد که به خوانندگان کمک میکند که 
در نهایت بدانند که دلایل اصلی موفقیت، متوسط ماندن یا شکست مالی شان چه بوده است 
و با استفاده از راهکارهای ارائه شده در کتاب آینده ی مالی خود را تغییر دهند و آن را به سوی 

بهتر شدن هدایت کنند.
نویسنده در مقدمه توضیح مختصری درباره کارکرد کتاب آورده است: »در بخش اول این کتاب 
توضیح خواهیم داد که وقتی حرف پول در میان باشد، چگونه فکر و عمل هر کدام از ما شرطی 
میشود و در ضمن چهار استراتژی کلیدی برای بازنگری در برنامه پولی ذهنی مطرح میشود. در 
بخش دوم فرقهای بین شیوه ی فکر کردن ثروتمندان، طبقه ی متوسط و فقرا بررسی میشوند 
و هفده نگرش و اقدام بر شمرده میشوند که باید عملیاتی شوند تا تغییرات دائمی در زندگی مالی 
تان اتفاق بیفتد.«. در ادامه نویسنده چند نمونه از نامه هایی که از طرف شرکت کنندگان در 
سمینارهای ذهن ثروتمند دریافت کرده است را مطرح میکند تا خوانندگان کتاب با افرادی که 

این مطالب در زندگی آنها تاثیر گذاشته بیشتر آشنا شوند.
در بخشی از کتاب اسرار ذهن ثروتمند می‌خوانیم

اصل ثروت: درآمدتان همان‌قدر رشد می‌کند که خودتان!
چرا برنامه‌ی پولی‌تان مهم است؟

در مورد کسانی که ازنظر مالی رشد »سرسام‌آوری« داشته‌اند، چیزی شنیده‌اید؟ دقت کرده‌اید 
چگونه بعضی‌ها پول زیادی درمی آورند و بعد، از دستش می‌دهند یا فرصت‌های خیلی خوبی را 
به دست می‌آورند، ولی کارشان به افتضاح می‌کشد؟ حالا دیگر علت اصلی‌اش را می‌دانید. در 
دنیای بیرون می‌گویند بدشانسی، رکود اقتصادی، شریک نامرد یا چیزی شبیه به این. ولی در 
دنیای درون، قضیه چیز دیگری ست. دلیلش این است که شما وقتی به پول هنگفتی می‌رسید 

که از نظر درونی برایش آمادگی ندارید، عمر شانس ثروتتان کوتاه است و از دستش می‌دهید.
اکثریت قریب به اتفاق مردم، ظرفیت درونی، برای به وجودآوردن و نگه‌داری مقدار زیادی پول 
و رودررو شدن با چالش‌های فزاینده‌ای را ندارند که در پول و موفقیتِ بیش‌تر پنهان است. 

دوستان من! این دلیل اصلی ست که نشان می‌دهد چرا آن‌ها پول زیادی ندارند.
نمونه‌ی کامل این مطلب، برندگان قرعه‌کشی هستند. تحقیقات نشان داده است که اغلب 
برندگان قرعه‌کشی، صرف‌نظر از مقدار پولی که برنده می‌شوند، عاقبت به همان وضعیت مالی 

برمی‌گردند که از اول می‌توانستند اداره‌اش کنند.
از طرف دیگر درست خلاف همین موضوع برای ثروتمندهای خودساخته اتفاق می‌افتد. توجه 
دارید که وقتی ثروتمندهای خودساخته پولشان را از دست می‌دهند، معمولًا ظرف مدت نسبتا 
کوتاهی دوباره به دستش می‌آورند. دونالد ترامپ نمونه‌ی خوبی ست. ترامپ میلیاردر بود، همه 

چیز را از دست داد و چند سال بعد دوباره همه‌اش را به دست آورد و حتی بیش‌تر از آن را.
این پدیده چرا اتفاق می‌افتد؟ چون با وجود آن‌که بعضی از ثروتمندهای خودساخته پولشان را از 
دست می‌دهند، هیچ‌وقت مهم‌ترین عنصر موفقیتشان را از دست نمی‌دهند: ذهن میلیونرشان 
را. البته در مورد دونالد باید گفت ذهن »میلیاردر«. آیا می‌دانید دونالد ترامپ هیچ‌وقت نمی‌تواند 
فقط یک میلیونر باشد؟ اگر ارزش ثروت خالص دونالد ترامپ فقط یک میلیون دلار بود، فکر 
می‌کنید چه احساسی در مورد موفقیت مالی‌اش داشت؟ اغلب مردم اعتقاد دارند که او احتمالا 

احساس شکست می‌کرد؛ دقیقا مثل یک ورشکسته!

صندوق بین‌المللی پول با بررسی ۱۰ شاخص کلان اقتصاد ایران 
در سال ۲۰۲۲، از رشد ۳ درصدی بخش غیرنفتی اقتصاد ایران، 
صادرات ۱۲۱ میلیارد دلاری کالا و خدمات و افزایش سه برابری تراز 

حساب‌های جاری ایران در این سال خبر داد.
به گزارش خبرگزاری صدا و سیما، صندوق بین‌المللی پول در 
گزارشی موسوم به »چشم‌انداز اقتصادی منطقه خاورمیانه و آسیای 
مرکزی« به بررسی وضعیت اقتصادی ۳۲ کشور منطقه در سال 

۲۰۲۲ میلادی پرداخته است.
بر اساس این گزارش، متوسط رشد اقتصادی ۳۲ کشور خاورمیانه و 
آسیای مرکزی در سال ۲۰۲۲ برابر با ۵ درصد خواهد بود و ایران نیز 

رشد ۳ درصدی را در این سال تجربه خواهد کرد.
متوسط رشد اقتصادی کشور‌های نفتی منطقه نیز ۴.۹ درصد برآورد 
شده است. اقتصاد ایران در سال ۲۰۲۱ رشد ۴.۷ درصدی را تجربه 

کرده بود.
رشد ۳ درصدی بخش غیرنفتی اقتصاد ایران در ۲۰۲۲

بخش غیرنفتی ایران با رشد ۳ درصدی در سال ۲۰۲۲ مواجه 
می‌شود. این رقم برای سال قبل ۴.۳ درصد اعلام شده است. انتظار 
می‌رود متوسط رشد بخش غیرنفتی کشور‌های نفتی منطقه از ۵.۵ 
درصد در سال ۲۰۲۱ به ۳.۶ درصد در سال جاری میلادی کاهش 

یابد.
بخش نفتی ایران نیز که در سال ۲۰۲۱ و در پس از روی کار آمدن 
دولت سیزدهم رشد قابل توجه ۱۰.۵ درصدی را تجربه کرده بود 
در سال جاری میلادی نیز ۳ درصد رشد می‌کند. رشد بخش نفتی 

منطقه نیز برای امسال ۶.۹ درصد پیش‌بینی شده است.
افزایش ۵۶۰ هزار بشکه‌ای تولید روزانه نفت ایران در 

دولت سیزدهم
به گزارش ایرنا، صندوق بین‌المللی پول انتظار دارد تولید نفت ایران 
در سال جاری میلادی ۱۰۰ هزار بشکه افزایش یابد و به ۲.۵۸ 
میلیون بشکه در روز برسد. این در حالی است که در سال ۲۰۲۱ 
نیز که دولت سیزدهم روی کار آمد تولید نفت ایران بر اساس آمار 

صندوق بین‌المللی پول ۴۶۰ هزار بشکه در روز افزایش یافته و از 
۲.۰۲ میلیون بشکه در روز به ۲.۴۸ میلیون بشکه در روز رسیده بود.
تولید گاز ایران نیز طی سال‌های اخیر و با وجود تحریم‌های آمریکا 
روند صعودی خود را ادامه داده است. ایران در سال ۲۰۲۱ معادل 
۴.۳۳ میلیون بشکه در روز نفت، گاز تولید کرده بود و انتظار می‌رود 
این رقم در سال جاری نیز به معادل ۴.۴۶ میلیون بشکه در روز نفت 

افزایش یابد.
صندوق بین‌المللی پول: صادرات نفت ایران باز هم 

افزایش می‌یابد
بر اساس آمار صندوق بین‌المللی پول در سال ۲۰۲۱ صادرات نفت 
ایران ۳۵۰ هزار بشکه در روز افزایش یافت و به ۷۵۰ هزار بشکه 
در روز رسید. امسال نیز این نهاد بین‌المللی انتظار می‌رود صادرات 
نفت ایران ۱۰۰ هزار بشکه در روز افزایش یابد و به ۸۵۰ هزار بشکه 

در روز برسد.
بر اساس این گزارش نرخ تورم ایران در سال جاری میلادی پس 
از چند سال صعود پی در پی، نزولی می‌شود و به ۴۰ درصد کاهش 
می‌یابد. نرخ تورم ایران در سال ۲۰۲۱ بالغ بر ۴۰.۱ درصد اعلام 
شده بود. متوسط نرخ تورم کشور‌های منطقه در سال ۲۰۲۲ بالغ 
بر ۱۳.۸ درصد پیش‌بینی شده است. سودان با نرخ تورم ۱۵۴.۹ 
درصدی، بالاترین نرخ تورم در میان کشور‌های منطقه در سال 

۲۰۲۲ را خواهد داشت.
رتبه ۸ ایران در رده‌بندی ۳۲ کشور از نظر بدهی کمتر 

دولت
صندوق بین‌المللی پول در بخش دیگری از گزارش خود از کاهش 
بدهی دولت ایران طی سال‌های ۲۰۲۱ و ۲۰۲۲ خبر داده است. 
در حالی که میزان بدهی دولت ایران در سال ۲۰۲۰ معادل ۴۴.۱ 
درصد تولید ناخالص داخلی گزارش شده بود این رقم در سال ۲۰۲۱ 
به ۴۲.۴ درصد کاهش یافت و انتظار می‌رود در سال ۲۰۲۲ نیز 
بدهی دولت ایران به معادل ۳۴.۲ درصد تولید ناخالص داخلی کشور 

کاهش یابد.

متوسط بدهی کشور‌های منطقه در سال ۲۰۲۲ معادل ۴۳.۴ درصد 
تولید ناخالص داخلی این منطقه بوده است. ایران در مقایسه با 
۳۲ کشور منطقه در رتبه ۸ از نظر میزان بدهی دولت قرار داشته 
است. فقط دولت‌های آذربایجان، قزاقستان، کویت، عربستان، 
ترکمنستان، امارات و ازبکستان بدهی کمتری نسبت به ایران 
در سال ۲۰۲۲ دارند. دولت‌های سودان و بحرین بدهکارترین 
دولت‌های منطقه در سال ۲۰۲۲ شناخته شده‌اند. میزان بدهی 
دولت سودان به تولید ناخالص داخلی این کشور در سال جاری 
میادی ۱۸۹.۵ درصد و این رقم برای بحرین ۱۱۹.۵ درصد اعلام 

شده است.
پیش‌بینی صادرات ۱۲۱ میلیارد دلاری ایران در سال ۲۰۲۲

بر اساس آمار صندوق بین‌المللی پول صادرات کالا و خدمات ایران 
در سال ۲۰۲۱ با افزایش ۳۲ میلیارد دلاری نسبت به سال قبل از آن 
مواجه شده و به ۸۶ میلیارد دلار رسیده است. انتظار می‌رود در سال 
جاری میلادی نیز صادرات ایران ۳۵ میلیارد دلار افزایش یابد و به 

۱۲۱ میلیارد دلار برسد.
به همین ترتیب، واردات کالا و خدمات ایران که در سال ۲۰۲۱ 
به ۷۵.۵ میلیارد دلار افزایش یافته بود در سال ۲۰۲۲ نیز به ۹۰.۳ 
میلیارد دلار خواهد رسید. در سال ۲۰۲۰ کل واردات کالا و خدمات 

ایران ۵۴.۸ میلیارد دلار گزارش شده بود.
افزایش حدود ۳ برابری تراز حساب‌های جاری ایران در 

سال جاری
این گزارش از افزایش حدود ۳ برابری تراز حساب‌های جاری ایران 
در سال ۲۰۲۲ خبر داده است. تراز حساب‌های جاری ایران در سال 
۲۰۲۱ که سال آغاز فعالیت دولت سیزدهم بوده است پس از دو 
سال منفی بودن، مثبت شد و به ۱۱.۱ میلیارد دلار رسید. در سال 
۲۰۱۹ تراز حساب‌های جاری ایران منفی ۱.۷ میلیارد دلار و در سال 

۲۰۲۰ منفی ۰.۷ میلیارد دلار گزارش شده بود.
انتظار می‌رود تراز حساب‌های جاری ایران در سال ۲۰۲۲ به ۳۲ 

میلیارد دلار برسد.

بهبود وضعیت اقتصادی ایران در دولت سیزدهم

ایران و قزاقستان تفاهم‌نامه همکاری‌ ترانزیتی امضا می‌کنند
است و فهرستی از کالاهایی را برای خرید از ایران 

آماده کرده‌ایم.
وی با بیان اینکه کریدور شمال جنوب برای قزاقستان 
از اهمیت بالایی برخوردار است،‌ افزود:‌ طی سفر دو 
روزه خود به ایران ضمن بازدید از بندر شهید رجایی 
و بندر عباس با ظرفیت‌های این کشور در بخش 

حمل‌ونقل دریایی آشنا خواهیم شد.
وزیر تجارت قزاقستان با اشاره به همکاری‌های 
موجود دو کشور در حوزه‌های دریایی و ریلی از آمادگی 
قزاقستان برای ارتقاء سطح همکاری‌ها در بخش 

زیربناهای حمل‌ونقل خبر داد.
مشترک  کمیسیون  آتی  جلسه  افزود:  وی 
همکاری‌های ایران و قزاقستان اواخر ژانویه سال بعد 

در شهر آستانه برگزار خواهد شد.
گارین خاطر نشان کرد: در حال حاضر ۲۰۰ میلیون 
تن بار در شمال ایران وجود دارد که آماده ترانزیت از 

طریق کریدور شمال- جنوب است.
وزیر تجارت قزاقستان با استقبال از پیشنهاد وزیر 
راه و شهرسازی کشورمان درباره افزایش ۴ برابری 
حجم ترانزیت میان دو کشور، دستیابی به این هدف 
را نیازمند تنظیم یک برنامه مدون طی این سفر دو 

روزه دانست.
وی همچنین آمادگی کشور خود را برای اجرای موارد 
مطرح شده از سوی وزیر راه و شهرسازی در خصوص 
صدور ویزا و الکترونیک کردن گمرکات اعلام کرد و 
پیشنهاد داد شرکت مشترک صادراتی و وارداتی میان 

دو کشور تاسیس شود.

وزیر راه و شهرسازی ایران و وزیر تجارت قزاقستان 
طی جلسه‌ای برای امضای یادداشت تفاهم به منظور 
ارتقاء سطح همکاری‌ها در حوزه حمل‌ونقل و ترانزیت 

به توافق رسیدند.
 به گزارش گام اقتصادی، طبق اعلام پایگاه خبری 
وزارت راه و شهرسازی، سریک ژومان گارین، 
معاون نخست وزیر و وزیر تجارت قزاقستان و هیات 
همراه در نشست مشترک با رستم قاسمی وزیر راه و 
شهرسازی کشورمان درباره افزایش همکاری‌های 
دو کشور در مدهای مختلف حمل‌ونقل به منظور 

افزایش حجم ترانزیت کالا به گفت‌وگو پرداختند.
وزیر راه و شهرسازی کشورمان در این جلسه با اشاره 
به ظرفیت‌های موجود کشور در حوزه ریلی و حمل بار 
از کریدورهای شمال- جنوب و شرق- غرب از اعلام 
آمادگی ایران برای افزایش تعداد پروازها در حوزه 

حمل‌ونقل هوایی خبر داد.
قاسمی در ادامه موضوع امضای تفاهم‌نامه میان دو 
کشور در حوزه حمل‌ونقل و ترانزیت را مطرح کرد و 
افزود: ایران از امکانات خوبی در دریای خزر برخوردار 
بوده و از طرفی بندر امیرآباد نیز به خطوط ریلی 
متصل است که می‌تواند از طریق حمل‌ونقل ریلی 
انتقال بار به بندر شهید رجایی و کشورهای جنوب 

ایران را انجام دهد.
وی افزود: در حال حاضر امکان عبور قطارهای 
قزاقستان از طریق ترکمنستان و سرخس و انتقال بار 

به بندر شهید رجایی وجود دارد.
وزیر راه و شهرسازی با بیان اینکه در حال حاضر حجم 

ترانزیت کالا میان ایران و قزاقستان یک میلیون تن 
در سال است، ‌افزود: می‌توانیم این حجم بار را طی 

توافقی به ۴ میلیون تن در سال برسانیم.
قاسمی با اشاره به امکان صادرات و واردات 
قزاقستان از طریق سیستم حمل‌ونقل ریلی ایران، 
گفت: از سوی دیگر کشور قزاقستان می‌تواند بار 
مازاد خود را توسط ایران به کشورهایی مثل هند 

ارسال کند.
وی با اعلام آمادگی ایران برای در اختیار قرار دادن 
پایانه پس کرانه بندر در جنوب ایران به منظور جابه 
جایی بارهای قزاقستان از بندر شهید رجایی، گفت:‌ 
قزاقستان می‌تواند با استفاده از ارتباطات دریایی 
ایران، به کشورهای عربی مثل عمان و امارات 

صادارت داشته باشد.‌
وزیر راه و شهرسازی ادامه داد: قطارهای قزاقستان 
می‌توانند مستقیما به بندر شهید رجایی وصل شوند.

قاسمی در ادامه با اشاره به توافق بر یکسان‌سازی 
تعرفه‌ها اظهار کرد: مولفه‌هایی مثل صدور ویزای 
یک ساله برای رانندگان و تجار، سبز شدن مسیر 
گمرکی و دیجیتالی کردن مسیر گمرک برای 
افزایش سرعت عمل برای سرعت بخشی ترانزیت 

میان دو شور ضروری است.
وی با اشاره به مذاکرات اخیر با وزیر حمل‌ونقل 
ترکمنستان و توافق سه جانبه ایران، قزاقستان و 
ترکمنستان برای سرعت بخشی به ترانزیت میان 
کشورها گفت: می‌توانیم برای افزایش حجم 
ترانزیت طی یک تفاهم‌نامه دو جانبه مدت زمان 

مشخصی تعیین کنیم تا دو طرف به تعهدات خود 
عمل کنند.

وزیر راه و شهرسازی در ادامه این جلسه بر شکل 
گیری مسیر عبوری چین- قزاقستان- ترکمنستان- 
ایران- ترکیه برای تسهیل حمل بار به اروپا تاکید کرد 
و افزود: این مسیر می‌تواند ریلی، جاده‌ای و دریایی 
باشد و با فعال کردن اسکله‌های رو- رو مدت زمان 

حمل بار بسیار کاهش می‌یابد.
قاسمی در ادامه بر صدور ویزا به مدت یک سال برای 
رانندگان و تجار تاکید کرد و گفت: یکی از مشکلات 
موجود در مسیر ترانزیت با کشورها معطلی زیاد 
کامیون‌ها در گمرک معطل است و باید این موضوع 
را با استفاده از تکنولوژی روز حل کنیم تا گمرک محل 

عبور باشد نه ایستادن.
وی ادامه داد: کامیون‌های قزاقستان تا بندر شهید 
رجایی نباید در مسیر معطل شوند و این موضوع مورد 
توافق کشور ترکمنستان هم قرار گرفته است که به 
این ترتیب می‌توان سرعت جابه‌جایی و حجم کالا را 

افزایش داد.
استقبال قزاقستان از افزایش همکاری‌های 

ترانزیتی با ایران
سریک ژومان گارین، معاون نخست وزیر و وزیر 
تجارت قزاقستان ضمن تسلیت به دلیل حادثه 
تروریستی شاهچراغ، به مذاکرات و دیدارهای اخیر 
خود با مقامات ایرانی و با موضوع همکاری‌های 
حمل‌ونقلی اشاره کرد و گفت: یکی از اهداف ما 
افزایش ۳ میلیارد دلاری تجارت قزاقستان با ایران 

پای روس ها به میدان نفتی ایران باز شد؛

آخرین گزارش صندوق بین‌المللی پول؛



گوناگون 4
آغاز طرح دومین فروش 
محصولات گروه سایپا/ 
تحویل ۳۰ و ۹۰ روزه

اجرای  مجدد  گذاری  وا دنبال  به 
به خود خودروسازان  طرح‌های فروش 
یکپارچه تخصیص  اتمام عمر سامانه  و 
خودرو، گروه خودروسازی سایپا برای 
بار دوم )پس از حذف سامانه یکپارچه(، 
از  )چهارشنبه ۱۱ آبان ماه( طرح فروش 
فوری و فوق‌العاده محصولات )۳۰ و ۹۰ 

اجرا می‌کند. را  روزه( 
از  نقل  به  اقتصادی  گام  گزارش  به 
ایسنا، پس از کنار رفتن سامانه یکپارچه 
خودروها برای برگزاری طرح‌های فروش 
و تغییر ماهیت فعالیت این سامانه از 
ناظر  به  فروش  برگزارکننده دوره‌های 
گذاری  فرآیندهای فروش تا تحویل و وا
مجدد اجرای طرح‌های فروش به خود 
شرکت‌های خودروساز، گروه خودروسازی 
سایپا، ۱۴ مهرماه، نخستین مرحله از 
کامل  که بصورت  فروش محصولات خود 
از گردونه قرعه‌کشی خارج شده‌اند، را 

کرد. برگزار 

حال پس از حدودا یکماه از اجرای طرح 
فروش محصولات این خودروسازی خارج 
از سامانه یکپارچه و بدون محدودیت 
قرعه‌کشی )برای همه خودروها(، سایپا، 
دومین مرحله از فروش سه محصول خود 
در قالب فروش فوری )۳۰ روزه( و سه 
فروش فوق‌العاده )۹۰  قالب  در  محصول 
روزه( را از امروز )چهارشنبه ۱۱ آبان ماه( 

آورده است.   اجرا در  به مرحله 

در این مرحله از فروش محصولات گروه 
  R خودروسازی سایپا، ‌شاهین، کوییک
با گیربکس اتوماتیک و کوییک‌پاس 
با گیربکس اتوماتیک را با موعد تحویل 

روزه، عرضه کرده است.  ۳۰ حداکثر 
همچنین طرح فروش وانت سایپا )سایپا 
کوییک   ،)M۱۳ موتور  با   SE  ۱۵۱
معمولی و کوییک R با گیربکس معمولی 
را با موعد تحویل حداکثر ۹۰ روزه نیز 

است. شده  تجرا 

ثبت‌نام این مرحله از فروش محصولات 
گروه خودروسازی سایپا از ساعت ۱۱ 
صبح امروز آغاز شده‌ و تا تکمیل ظرفیت 
فروش  سامانه  طریق  از  محصولات 

اینترنتی سایپا ادامه خواهد داشت.
متقاضیان می‌توانند با مراجعه به نشانی 
نسبت   saipa.iranecar.com اینترنتی 
به ثبت‌نام و تکمیل فرآیند خرید خودرو در 

کنند. شرکت  مذکور  طرح 
این طرح فروش برای خودروهای طرح 
قانون حمایت از خانواده و جوانی جمعیت 

است. فعال  نیز 

قانونی مصوب  الزامات  گفتی است، وفق 
همچون تخصیص ۵۰ درصد ظرفیت 
تولید به طرح حمایت از خانواده و جوانی 
جمعیت و تخصیص ۱۰ درصد ظرفیت 
تولید به طرح جایگزینی خودروهای 
فرسوده و تاکید معاون صنایع حمل‌ونقل 
وزارت صمت بر رعایت این قانون، توسط 
این شرکت‌های خودروساز به‌دنبال خروج 
فروش خودروها از طریق سامانه یکپارچه 
گذاری امر فروش به خود شرکت‌های  و وا
جایگزینی  طرح  بایستی  خودروساز، 
خودروهای فرسوده نیز اجرا شود؛ در 
اطلاعیه گروه خوردوسازی سایپا بر طرح 
جایگزینی خودروهای فرسوده، اشاره‌ای 

نشده است اما قطعا بایستی اجرا شود.  
در این طرح فروش محدودیت عدم 
وجود ثبت‌نام و صدور فاکتور در فروش 
کوییک  خودروهای  برای  فوق‌العاده 
پاس با گیربکس اتوماتیک، کوییک 
R با گیربکس اتوماتیک و کوییک R با 
گیربکس معمولی به ۱۸ ماه و برای سایر 
محصولات محدودیت مذکور وجود ندارد. 
انتظامی  پاک  اینکه محدودیت  ضمن 
العاده  تمامی روش‌های فروش)فوق  در 
اجرا  و همه محصولات  پیش‌فروش(  و 

شد. نخواهد 

سازمان جمع آوری و فروش اموال تملیکی در نظردارد 
کالاهای تحت اختیار خود را از طریق حراج حضوری در 

مزایده ای تاریخ ۱۸ آبان ۱۴۰۱ به فروش برساند.
به گزارش گام اقتصادی،  طبق اعام روابط عمومی 
سازمان جمع آوری و فروش اموال تملیکی، سعید غلامی 
باغی معاون بهره برداری و فروش اموال منقول سازمان 
جمع آوری و فروش اموال تملیکی اظهارداشت: سازمان جمع آوری و فروش 
اموال تملیکی در نظردارد کالاهای تحت اختیار خود را از طریق حراج حضوری 

در مزایده اموال منقول ۱۴۰۱۰۷ به فروش برساند.
غلامی در ادامه با بیان اینکه این حراج، هفتمین حراج حضوری سال ۱۴۰۱ 
است، گفت: متقاضیان می توانند از ساعت ۸ روز چهارشنبه مورخ هجدهم آبان 
ماه ۱۴۰۱ تا ساعت ۱۴ روز یکشنبه مورخ ۲۲ آبان برای بازدید از کالاهای مطرح 

شده در حراج حضوری مراجعه کنند.
وی با این توضیح که این حراج نیز حضوری و متمرکز برگزار می گردد، خاطرنشان 
کرد: بازدید از کالاهای مطرح شده در روزهای اعلامی و از ساعت ۸ الی ۱۴ 

پذیر است. امکان 
غلامی افزود: افراد متقاضی می توانند به منظور اطلاع از فهرست کالاهای 
مطرح در این حراج، شرایط عمومی فروش، رویت شماره تلفن و نشانی مدیریت 

های استانی به www.tamliki.ir  مراجعه کنند.
عضو هیئت مدیره سازمان جمع آوری و فروش اموال تملیکی زمان برگزاری حراج 
حضوری ۱۴۰۱۰۷ را ساعت ۱۰ روز دوشنبه ۲۳ آبان۱۴۰۱ اعام کرد و ادامه 
داد: در صورت عدم اتمام حراج حضوری در این روز، ادامه جلسه به روز بعد 

موکول خواهد شد.
غلامی در خصوص محل برگزاری حراج حضوری گفت: خیابان کارگر شمالی، 
بالاتر از تقاطع جال آل احمد، بین خیابان ۱۵ و ۱۶، مرکز همایش های 
دانشکده تربیت بدنی دانشگاه تهران چون حراج های قبلی، محل برگزاری این 

نیز است. حراج حضوری 

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد ارس اظهار داشت: ظرفیت‌های 
ارزشمندی برای توسعه و افزایش روابط و تعاملات اقتصادی بین 
ایران و ارمنستان وجود دارد و باید میزان صادرات محصولات ایرانی 
و به‌خصوص تولیدات ارس به این کشور در راستای برنامه بزرگ 

اقتصادی و سیاست‌های دولت افزایش یابد.
به گزارش گام اقتصادی، به نقل از صدا و سیما، مجید کیانی 
همجواری و وجود تنها راه ارتباط زمینی ایران با ارمنستان از طریق ارس را مزیت بزرگی برای 
تعاملات اقتصادی دوسویه خواند و عنوان کرد: باید منافع مشترک دو کشور بیش از پیش به 

همدیگر گره بخورد.
کیانی متذکر شد: باید معرفی توانمندی‌ها و پتانسیل‌های سرمایه‌گذاری و تعاملات تجاری 

منطقه آزاد ارس در ارمنستان افزایش یابد.
وی ادامه داد: استفاده حداکثری از امتیاز‌های قانونی و مزیت‌های اقتصادی موجود در این 
منطقه برنامه ما برای توسعه روابط اقتصادی با کشور‌های همسایه است. ما در مسیر اجرای 

وظایف حاکمیتی بستر‌های ارتباط با همسایگان را توسعه می‌دهیم.
مدیرعامل سازمان منطقه آزاد ارس، افزایش مبادلات تجاری با کشور‌های منطقه قفقاز و 
اوراسیا را ضروری دانست و گفت: وضعیت فعلی روابط اقتصادی با این مناطق رضایت بخش 

نیست و نیازمند حمایت و ایجاد پل ارتباطی قدرتمند از سوی کونسولگری کشورمان است.
کیانی، بر لزوم همکاری برای توسعه و شفاف‌سازی تبادلات گمرکی در مرز نوردوز، ایجاد 
سیستم نوبت‌دهی الکترونیکی و راه اندازی سیستم کنترل ایکس ری برای افزایش ظرفیت 
ترانزیت نوردوز، پیگیری رفع موانع ایجاد منطقه آزاد مشترک، فراهم کردن زمینه آشنایی 
و همکاری سرمایه گذاران دو کشور، ایجاد نمایشگاه محصولات تولیدی ارس، خروج پمپ 

سوختگیری از گمرک این محدوده تاکید کرد.

 وزارت ارتباطات درخصوص محدودسازی محتوا و برنامه های 
ایرانی توسط پلتفرم های آمریکایی، اطلاعیه ای صادر کرد. 

به گزارش گام اقتصادی، وزارت ارتباطات درخصوص محدودسازی 
محتوا و برنامه‌های ایرانی توسط پلتفرم های آمریکایی، اطلاعیه 

ای صادر کرد که متن این اطلاعیه به شرح زیر است:
در روزهای اخیر شاهد موج جدیدی از اعمال محدودیت‌های خارج 
از عرف پلتفرم های امریکایی در مواجهه با رویدادهای اجتماعی و برنامه های بومی ایران 
عزیز هستیم. حذف مطالب و هشتگ‌های مرتبط با شهدای مظلوم حادثه تروریستی حرم 
مطهر شاه چراغ)ع( در پلتفرم های آمریکایی و به طور مشخص حذف مطالب مربوط به 
کودکان مظلوم، آرتین و آرشام و از سوی دیگر اجازه انتشار و حتی ترویج ویدئوهای تحریک 
آمیز حاوی خشونت عیان، سطح تازه ای از استاندارد دوگانه این پلتفرمها را در تفسیر آزادی 

بیان و حقوق بشر آشکار کرده است. 
همچنین پلتفرم گوگل پلی متعلق به شرکت گوگل، با استفاده از موقعیت انحصاری خود 
در گوشی های اندروید و بدون اطلاع قبلی در اقدامی خارج از عرف، فرآیند محدودسازی 
برخی از برنامه‌ها و پلتفرم‌های پرکاربرد ایرانی را به بهانه حمایت از حریم خصوصی کاربران 
آغاز کرده است. این اقدام غیر مسئولانه در مورد برنامه های پرمخاطب ایرانی که عمدتاً 
حاصل تلاش جوانان نخبه این مرز و بوم‌اند و مورد استقبال میلیونی کاربران قرار گرفته‌اند، 
در حالی صورت پذیرفته است که طبق بررسی‌های این وزارتخانه، برنامه های فوق هیچ 
هشدار پیشینی از سوی گوگل دریافت نکرده بودند و علیرغم اینکه بلافاصله اعتراض خود 
را نسبت به این رفتار غیر مسئولانه اعلام کرده اند، تاکنون هیچ پاسخی از گوگل دریافت 
نکرده‌اند. لازم به توضیح است که اقدامات مذکور محدود به یک یا دو برنامه خبرساز نیست 
و طی دو هفته گذشته در خصوص چند برنامه‌ی کاربردی ایرانی دیگر نیز اعمال شده 

است. 
علی ای حال، با وجود پیشینه سیاسی اقدامات یکجانبه شرکت های آمریکایی و همچنین 
تاکید توسعه دهندگان این پلتفرمها بر رعایت اصول حرفه‌ای مطابق استانداردهای بین 
المللی، شائبه سیاسی بودن  این اقدام گوگل بسیار پر رنگ است، اما بدلیل اهمیت موضوع 
و حفاظت حداکثری از حقوق کاربران ایرانی در برابر هرگونه قصور یا تقصیر احتمالی،  
وزیر ارتباطات دستور داده اند درصورت دریافت  مستندات مورد ادعای شرکت گوگل در 
خصوص پلتفرمهای ایرانی، کمیته ای شامل کارشناسان فنی خبره و مستقل برای بررسی 
دقیق این ادعاها تشکیل شود و نتیجه بررسی ها را به اطلاع عموم و بخصوص دستگاه 

های ذیربط از جمله مرکز ملی فضای مجازی برساند.
وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات با توجه به تکالیف و رسالت قانونی خود در حمایت از 
زیست بوم فناوری اطلاعات کشور، تمام قد پشت سر پلتفرم‌ها و شرکت‌های ایرانی توسعه 
دهنده خدمات حوزه اقتصاد دیجیتال ایستاده است و ضمن اینکه اجازه نخواهد داد که 
تصمیمات ضد ایرانی و استانداردهای دوگانه شرکت های امریکایی تلاش های جوانان 
این مرز و بوم برای تامین نیاز های فناورانه مردم را به حاشیه ببرد، از تمام ظرفیت‌های فنی 

و قانونی خود برای حفاظت از حقوق کاربران ایرانی استفاده خواهد کرد.

صادرات از ارس به اورآسیا تقویت می شود

حراج حضوری کالاهای تملیکی ۱۸ آبان برگزار می‌شود

اطلاعیه وزارت ارتباطات در خصوص محدودسازی 
برنامه‌های ایرانی توسط پلتفرم‌های آمریکایی

نخستین خودروی اقتصادی، سال آینده در راه بازار ایران
 نخستین خودروی اقتصادی داخلی مقرر است با همکاری 
گروه خودروسازی سایپا و انجمن تخصصی صنایع همگن 
نیرومحرکه و قطعه‌سازان با نظارت وزارت صنعت، معدن و 
تجارت در سال ۱۴۰۲ راهی خیابان‌ها و جاده‌های کشور 

شود.
به گزارش گام اقتصادی، در جریان نخستین روز 
از هفدهمین نمایشگاه بین‌المللی قطعات، لوازم و 
مجموعه‌های خودرو در محل دائمی نمایشگاه‌های 
بین‌المللی تهران، تفاهم‌نامه همکاری برای تولید خودروی 
اقتصادی بین گروه خودروسازی سایپا و انجمن تخصصی 
صنایع همگن نیرومحرکه و قطعه‌سازان با نظارت وزارت 

صنعت، معدن و تجارت به امضا رسید.
این تفاهم‌نامه با مدل تجاری همکاری جدید بین زنجیره 
تامین و خودروساز و پیاده‌سازی رده‌بندی در قطعه سازی 
امضا و مقرر شد تکوین محصول نهایی با رویکرد قیمت 
هدف توسط کنسرسیومی متشکل از قطعه‌سازان منتخب 
رده ‌یک و تحویل بسته قطعات منفصله و تولید در گروه 

سایپا با مشارکت در طراحی انجام شود.
این تفاهم‌نامه به امضای »عبدالله توکلی لاهیجانی« 
مدیرکل صنایع خودروی وزارت صمت، »محمدعلی 
تیموری«‌ مدیرعامل سایپا و »آرش محبی‌نژاد« و »مهدی 
مطلب‌زاده« به نمایندگی از انجمن تخصصی صنایع 

همگن نیرومحرکه و قطعه سازان خودرو کشور رسید.
در این زمینه، معاون صنایع حمل و نقل وزارت صمت 
اظهار داشت: کیفیت یک بحث فراگیر است و با همکاری 
خودروساز، قطعه‌ساز، مصرف‌کنندگان و افرادی که به ارائه 

خدمات می‌پردازند، کیفیت جامع حاصل خواهد شد.
»منوچهر منطقی« گفت: مطابق بررسی‌های وزارت 
صنعت، در جهان انجمن‌های قطعه‌سازی در موضوع 
کیفیت نقش ویژه‌ای دارند و بر همین اساس مذاکره‌ای با 
قطعه سازان کشور برای ایفای نقش کلیدی در این زمینه 

آغاز شد.
وی ابراز امیدواری کرد که با چند سال همکاری و کار 
جامع به جایی برسیم که مشتریان سطح کیفیت خودروها 
را مطلوب توصیف کنند و به دنبال مدل‌های جدیدتر، 

متنوع‌تر و با فناوری روز باشند.
تولید خودروی اقتصادی با کیفیت و با قیمت 

ارزان
در همین پیوند، مدیرکل صنایع خودرویی وزارت صمت 

گفت: برای دستیابی به خودروی اقتصادی ساز و کار 
مدرنی پیش‌بینی شده تا فتح بابی در رابطه تعاملی بین 

خودروسازان و قطعه‌سازان باشد.
توکلی لاهیجانی بیان‌داشت: این رابطه تعاملی برای 
مشارکت در یک پلتفرم اقتصادی با تیراژ اقتصادی تولید 

و برپایه اهداف قیمتی و کیفیتی تعریف شده خواهد بود.
وی خاطرنشان‌کرد: رابطه یاد شده با همکاری 
کنسرسیومی از قطعه سازان با راهبری انجمن تخصصی 
صنایع همگن نیرومحرکه و قطعه‌سازان خودرو کشور 
شکل گرفته است که بر روی یک هدف اساسی یعنی 
تولید خودروی اقتصادی با کیفیت و با قیمت ارزان متمرکز 

خواهند شد.
تولید خودرویی جانشین پراید

مدیرعامل سایپا نیز در این زمینه اظهار داشت: هرچند 
سایپا از ابتدا به دنبال تولید خودروی اقتصادی بود تا 
با کمک زنجیره تامین و قطعه سازان بتواند ۷۰ درصد 
تولیدات جاری سایپا را به سمت اقتصادی شدن سوق 
بدهد، اما تولید اقتصادی زمانی معنی می‌یابد که موضوع 

طراحی نیز در آن گنجانده شود.
تیموری بیان‌داشت: با قراردادی که اکنون منعقد شده، 
برای نخستین بار زنجیره قطعه سازی در طراحی خودروی 

اقتصادی از همان ابتدا با سایپا مشارکت می‌کند.
وی خاطرنشان‌کرد: در بازار کشورمان پس از حذف پراید، 
خودرویی برای قشر متوسط به پایین نداشتیم و حرکتی 
که اکنون آغاز شده و با نظرات وزارت صنعت خواهد بود، 

حرکت جدیدی در صنعت خودرو خواهد بود.
مدیرعامل سایپا ابراز امیدواری کرد با این خودروی اقتصادی 
که در آن تیراژ اقتصادی مد نظر است، بتوان محصولی در 

خور شان اقشار متوسط به پایین جامعه عرضه کرد.
توان بالای قطعه‌سازان ایرانی برای تولید 

خودروی اقتصادی
در همین زمینه رییس انجمن تخصصی صنایع همگن 
نیرومحرکه و قطعه‌سازان خودرو کشور به ایرنا گفت: 
کیفیت موضوع اصلی و اساسی در صنعت خودروسازی 
و مد نظر همه مسوولان و مردم است، اما در سال‌های 

گذشته از آن غفلت شد.
»محمدرضا نجفی‌منش« افزود:‌ با حضور منوچهر منطقی 
در وزارت صمت، توجه ویژه‌ای به موضوع کیفیت تولیدات 
شد که تفاهم‌نامه حاضر بخشی از پروژه ارتقای کیفی 

محصولات است.
این مقام صنفی خاطرنشان‌کرد: توانمندی لازم نزد 
قطعه‌سازان کشورمان برای تحقق این مهم وجود دارد، 
همچون گذشته که قطعه‌سازان ما توانستند در زنجیره 

تامین جهانی شرکتی همچون رنو قرار بگیرند.
وی بیان‌داشت: بخش زیادی از موضوع مشکلات 
کیفیت مربوط به خودروهای قدیمی است و باید تلاش 

کرد در خودروهای جدید این مشکلات به حداقل برسد.
نجفی‌منش تصریح‌کرد:‌ پایش کیفیت تولیدات می‌تواند به 
بهبود کار در عرصه داخلی و بین‌المللی و ارتقای صنعت 

خودروسازی کشورمان منجر شود.
تولید خودروی اقتصادی بنزینی و برقی

»آرش محبی‌نژاد« دبیر انجمن تخصصی صنایع همگن 
نیرومحرکه و قطعه‌سازان خودرو کشور در گفت‌وگو با 
خبرنگار اقتصادی ایرنا در خصوص امضای تفاهم‌نامه 
همکاری برای تولید خودروی اقتصادی بین گروه سایپا 
و این انجمن با نظارت وزارت صمت افزود: مطابق 
برنامه‌ریزی‌های کلان انجام شده، قرار است صنعت 
خودرو به سمت خصوصی شدن سوق داده شود و در 
مرحله نخست، خصوصی شدن مدیریت این صنعت مد 

نظر است.
این مقام صنفی گفت: به این ترتیب مقرر است پیش از 
واگذاری سهام خودروسازان، شیوه‌ مدیریتی در این صنعت 
تغییر یابد تا همچون بسیاری نقاط جهان موضوع تکوین 
مشارکتی خودرو با همکاری زنجیره تامین مد نظر قرار 

بگیرد.
وی با بیان اینکه این مهم از خلا این روزهای بازار یعنی نبود 
خودروی اقتصادی در حال شکل‌گیری است، ادامه‌داد: 
خودروی مدرن اقتصادی تولید داخل که یک پلتفرم 
مشترک است، قرار است به صورت درون‌سوز بنزینی و 

برقی تولید به تولید برسد.
دبیر انجمن تخصصی صنایع همگن نیرومحرکه و 
قطعه‌سازان خودرو کشور خاطرنشان‌کرد: در ادامه این 
حرکت که قطعه‌سازان به صورت کنسرسیوم و با ارائه 
بسته کلی به گروه سایپا آغاز خواهند کرد، می‌تواند با دیگر 

مشتریان نیز ادامه یابد و تیراژی اقتصادی خواهد داشت.
وی بیان‌داشت:‌ به‌طور قطع مردم از یک خودروی با 
کیفیت و با قیمت مناسب بهره‌مند خواهند شد و این خودرو 

در سال آینده به تولید انبوه خواهد رسید.

این طرح به منظور حمایت از کسب و کارهای اینترنتی 
که در سکوهای داخلی اقدام به فعالیت می کنند بعد 
از برگزاری جلسات فشرده‌ی بررسی و هماهنگی 
میان نهادهای اجرایی چون وزارت ارتباطات، وزارت 
اقتصاد، وزارت صنعت، وزارت ارشاد، سازمان برنامه 
و بودجه، صداوسیما و بانک مرکزی و در نهایت 
تصویب در کارگروه ویژه اقتصاد دیجیتال،چهارشنبه 

شنبه 11 آبان رونمایی شد.
به گزارش گام اقتصادی، طبق اعلام مرکز روابط عمومی و اطلاع رسانی 
وزارت ارتباطات، عیسی زارع پور وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات و احسان 
خاندوزی وزیر امور اقتصاد و دارایی، طرح حمایت از کسب و کارهای اقتصاد 
دیجیتال کشور که در ششمین جلسه کارگروه ویژه اقتصاد دیجیتال، برای 
حمایت از کسب و کارهای فضای مجازی تدوین و به تصویب رسیده بود، را 

رونمایی کردند.
این طرح به منظور حمایت از کسب و کارهای اینترنتی که در سکوهای 
داخلی اقدام به فعالیت می کنند بعد از برگزاری جلسات فشرده‌ی بررسی 
و هماهنگی میان نهادهای اجرایی چون وزارت ارتباطات، وزارت اقتصاد، 
وزارت صنعت، وزارت ارشاد، سازمان برنامه و بودجه، صداوسیما و بانک 
مرکزی و در نهایت تصویب در کارگروه ویژه اقتصاد دیجیتال، امروز )سه 

شنبه( رونمایی شد.
در این آیین نامه که در قالب ۱۴ ماده به تصویب رسیده است، حدود ۳۰ 
نوع امکان و حمایت قانونی جدید برای سکوها و کسب و کارهای اینترنتی 
پیش بینی شده است که در قالب تکالیفی برای دستگاههای مختلف در 

قالب این آیین نامه متبلور شده است. در این آیین نامه برای سکوهای کسب 
و کاری مشمول، تسهیلاتی همچون امکانات متنوع پرداخت، فراهم کردن 
زیرساختهای سخت افزاری، برخورداری از مزایای استقرار در پارکهای علم و 

فناوری، تبلیغ در سازمان صدا و سیما و … پیش بینی شده است.
برخورداری از معافیتها و تسهیلات مالیاتی، عدم نیاز به مجوز فعالیت، بسته 
های تبلیغاتی متنوع در پلتفرمهای مشمول و سازمان صدا و سیما برای بازیابی 
شبکه مشتریان کسب و کارها، تسهیلات بانکی، امکان استفاده از اکانت افراد 
در سکوهای داخلی در اعتبارسنجی بانکها و پذیرش آن به عنوان وثیقه بانکی 
و چندین امکان دیگر، از جمله تسهیلاتی است که برای کسب و کارهای فعال 

در سکوهای مشمول در نظر گرفته شده است.
از آنجاکه از همان ابتدای شروع به فعالیت دولت سیزدهم رشد حوزه اقتصاد 
دیجیتال یکی از اولویت ها به شمار می رفت بنابراین در زمستان سال گذشته به 
دستور رییس جمهوری، کارگروه ویژه اقتصاد دیجیتال مرکب از وزرای ارتباطات 
و فناوری اطلاعات؛ امور اقتصادی و دارایی؛ صنعت، معدن و تجارت؛ تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی و دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح، معاون علمی و فناوری 
رئیس‌جمهور و رئیس‌کل بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران تشکیل و شروع 
به کار کرد که بر اساس اصل ۱۲۷ و ۱۳۸ قانون اساسی، تمام اختیارات هیات 
وزیران و رییس‌جمهور در موضوع اقتصاد دیجیتال به این کارگروه تفویض شده 
است و مصوبات آن مانند مصوبات هیئت‌وزیران است و تصمیماتی که در این 

کارگروه گرفته می‌شود به‌منزله تصمیم رئیس‌جمهوری است.
هدف از تشکیل این کارگروه ویژه راهبری و هماهنگی توسعه اقتصاد دیجیتال 
و دستیابی به کسب سهم ۱۰ درصدی اقتصاد دیجیتال از کل اقتصاد کشور در 

افق ۱۴۰۴ به شمار می رود.
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